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روایت پوتین از کودتای نافرجام علیه خودشپشت صحنه مسمومیت دانش آموزان نوشتن   چین از انصارالله خواست
 گزینه نظامی در یمن را کنار بگذارد

مسمومیت دانش آموزان در سال گذشته از شهرهای بزرگ همچون 
قم آغاز شد و به شهرهای دیگر سرایت کرد. در این اتفاق بسیاری از 
دانش آموزان مسموم و در بیمارستان بستری شدند. برخی مدارس به 
دلیل عدم حضور دانش آموزان تعطیل شدند و نگرانی و اضطراب زیادی 
به خانواده ها و به خصوص دانش آموزان دختر وارد شد. در این شرایط 
برخی از مسئولان موضوع را کم اهمیت جلوه می دادند و به طور جدی به 
دنبال عاملان حوادث نبودند. روز گذشته یک نماینده مجلس بابیان اینکه 
طیف گسترده ای از معاندین و فرصت طلب ها از گروهک  جریان انحراف 
ماجرای مسمومیت دانش آموزان را به وجود آورده اند، گفت: به لطف خدا 
با دستور مستقیم رهبری خیلی افراد بازداشت شدند و خیلی ها تحت 
نظر و بازجویی هستند باز هم اگر این طور غلطی کنند با این جنایتکاران، 
دروغ گویان و فرصت طلبان مخصوصاً جریان کثیف انحرافی تعارف نداریم 

و با آنها برخورد می کنیم.

پس لرزه های شورش 24 ساعته نیروهای نیابتی پوتین علیه خودش 
کماکان ادامه دارد.روز گذشته پس از خبرهای ضد و نقیض درباره فرمانده 
واگنرها جت اختصاصی پریگوژین در بلاروس فرود آمد و رسانه ها این 
خبر را تایید کردند.به نظر می رسد پریگوژین از این پس تحت نظر 
لوکاشنکو رفیق و متحد پوتین در بلاروس خواهد بود و احتمالا امکان 
برگشت به روسیه را نخواهد داشت.بنابراین خیال پوتین از رفیق و آشپز 
دیروزش و دشمن امروزش راحت است.از سوی دیگر پوتین طی یک 
سخنرانی 5 دقیقه ای انگوشت اتهام را به سوی غرب نشانه رفت و گفت 
غرب میخواست مردم روسیه را در مقابل یکدیگر قرار دهد.هرچند شورش 
ناکام مانده اما این اتفاق موقعیت پوتین را در جنگ اوکراین،افکار عمومی 
مردم روسیه و همچنین دنیا ضعیف تر از آنچه که بود کرده است.جزئیات 
بیشتر را در ادامه می خوانید: پوتین در صحبت  کوتاه تلویزیونی خود گفت 

روسیه ثابت کرد که »باج گیری« پس از...

چرا نوشتن؟ سوالی که می شود از یک نویسنده پرسید همین قدر ساده 
است ولی خب جوابش گویا ساده نیست. به نظرم احتمالاً نوشتن بهانه ای 
است تا ما به عنوان انسان صاحب اندیشه ورزی آینه ای در برابر خودمان 
بگذاریم تا به شناخت تازه ای نسبت به خودمان و جهان پیرامونمان برسیم، 
و البته هر که آینه اش از جیوه ی اعلاء تری پرداخت شده باشد ممکن 
است فرازونشیب سیمای جهانش ـ درونش -  بهتر به نمایش در آید. 
نوشتن چشم بینای ماست بر روی صفحات، چرا که بدون چشم بینا توان 
درک ما نسبت به جهان پیرامون مان -حداقل از منظر فیزیکی - دشوار 
و حتا ناممکن می شود. نوشتن هم چشم دیگری است تا به کمک واژه ها 
به شناخت عمبق تری نسبت به خودمان و جهانمان دست پیدا کنیم، 
نوشتن چشمی است که در ظاهر جسمانی ما دیده نمی شود، ولی در درونِ 
وجودمان نهفته است، نوشتن امکانی است تا انعکاس جهان در درونمان 
را بازتاب بدهیم، بازتابی که در واژه ها و نوشته ها و کتابها نتیجه اش نمایان 
می شود. و البته هر چشمی که سویش بیشتر باشد تابان تر و قوی تر است. 
عقاب بهتر از قمری می بیند و قمری بهتر از مورچه و مورچه بهتر از 
موش کور. هر چه توان چشم ها بیشتر باشد افق دید بزرگ تر می شود، و هر 
چه افق دید بزرگ تر بشود گویا شناخت دقیق تر و عمیق تر خواهد شد. اما 

نوشتن بدون شناخت چه فایده ای دارد؟...

پکن در پی موفقیت خود در میانجیگری برای تنش زدایی بین عربستان 
سعودی و ایران به دنبال تسهیل صلح در یمن است. سرلشکر سلطان العراده، 
عضو شورای رهبری ریاست جمهوری یمن، با ژائو چنگ، کاردار سفارت چین در 
یمن دیدار کرد. ژائو چنگ، دیپلمات چینی ضمن ابراز حمایت پکن از مذاکرات 
صلح در یمن، از جنبش مقاومت انصارالله خواست که گزینه نظامی را »ترک« 
کند. چنگ، کاردار سفارت چین در یمن، این نظرات را در مصاحبه ای طولانی 
با روزنامه سعودی الشرق الاوسط منتشر شده در ۳۱ خرداد ) 2۱ ژوئن ( بیان 
کرد. چنگ بر حمایت پکن از ”خواست و آرزو“ مردم یمن برای صلح پس از 
هشت سال جنگ و برای بهبود روابط بین عربستان سعودی و ایران تاکید 
کرد. وی همچنین حمایت قاطع کشورش را از ”دولت بین المللی به رسمیت 
شناخته شده یمن“ و شورای رهبری ریاست جمهوری)PLC( منصوب شده 
توسط عربستان سعودی و همچنین ”حاکمیت، وحدت، ثبات و تمامیت ارضی 
یمن“ اعلام کرد. این دیپلمات چینی به روابط نزدیک خود با رشاد العلیمی، 
رئیس شورای رهبری ریاست جمهوری  PLC اشاره کرد. چنگ تصریح کرد 
که فرصتی را در مذاکرات عربستان و انصارالله می بیند که در برخی زمینه ها به 
نتایجی دست یافته است و امیدواریم که این مذاکره منافع و پیشرفت بیشتری 
را به همراه داشته باشد تا پایه ای محکم برای صلح در آینده ایجاد شود. وی 
همچنین از انصارالله خواست که گزینه نظامی را کنار بگذارد و به میز مذاکره 
بازگردد. چنگ با بیان اینکه چین برای تسهیل صلح در یمن تلاش می کند، 
خاطرنشان کرد که ماه گذشته از هانس گروندبرگ، نماینده سازمان ملل در یمن 

برای بازدید از پکن دعوت کرد و جلسات عمیقی با وی برگزار کرد.
با این حال، چنگ خاطرنشان کرد که اعتماد متقابل بین طرف های مختلف 
هنوز وجود ندارد و روند بهبود روابط بین کشورهای منطقه هنوز شکننده است. 

وی همچنین گفت که شرایط انسانی و اقتصادی ...

نویسنده

مصطفی فلاحیان

یادداشت گزارشگزارشتفسیرروز

چهارشنبه 7 تیر 1402  • سال چهاردهم • شماره 2061 • 8 صفحه • 28 ژوئن 2023 • 9 ذی الحجه 1444 • قیمت: 8000 تومان

روزنا مه اقلیتی کوچک چهره قوه قضائیه 
را مخدوش می کند 

نقش شبکه نمایش خانگی 
سینما و صداوسیما 

محمود سلامیان، تهیه کننده رهبر انقلاب  در دیدار مسئولان قوه قضائیه:
در گفت وگو با ستاره صبح تشریح کرد:

حضرت آیت الله خامنه ای رهبر معظم انقلاب اسلامی صبح دیروز در دیدار رئیس، 
مسئولان و جمعی از کارکنان قوه قضائیه، با تاکید بر اهمیت کم نظیر این قوه، اجرای 
کامل سند تحول دستگاه قضا، مبارزه با فساد در درون و بیرون این دستگاه، احیای 

حقوق عامه، تامین آزادی های مشروع، و پیشگیری از وقوع جرم را از جمله وظایف...

پس از کشمکش فراوان بین صداوسیما، وزارت ارشاد، ساترا و پلت فرم ها، اعلام 
شد مسئولیت نظارت بر شبکه نمایش خانگی بر عهده صداوسیما است. خبری که 
با واکنش منفی بسیاری از کارگردانان، تهیه کنندگان، هنرمندان و وزارت ارشاد ...
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 خسارت 11 میلیارد 
دلاری آلودگی هوا!

آلاینده ها هرسال بیشتر از سال قبل می شود

 فریدون مجلسی: آمریکا با سلاح »دلار« قصد دارد چین را مغلوب کند

تولید خودروهای بی کیفیت، تردد خودروها و موتورسیکلت های فرسوده، استفاده از سوخت مازوت در نیروگاه ها به جای گاز یا برق، 
علت آلودگی هوای شهرها به ویژه کلان شهرها است. متأسفانه آلودگی هوا هر سال حدود 2۱ هزار ایرانی را دچار مرگ زودرس می کند. 
اجرای راهکارهای مهار آلودگی هوا نیاز به با علم و تجربه روز جهان دارد همچنین تأمین اعتبار ریالی و ارزی و اختصاص بودجه برای 
ساماندهی حمل ونقل عمومی و تولید خودرو استاندارد و سوخت استاندارد یا واردات خودرو و سوخت باکیفیت یورو 5 و ۶ انجام این دو 
می تواند به سلامت جامعه کمک کند و از مرگ ومیر بر اثر آلودگی هوا بکاهد. کمیسیون اصل نود مجلس دلایل آلودگی هوای شهرها را 

بررسی و روز گذشته نتیجه آن را در جلسه علنی مجلس قرائت کرد. گزیده این گزارش به نقل از شفقنا در ادامه می آید.

گزارش
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ادامه در صفحه 2

سرمقاله

کشور های حوزه خلیج فارس پروژه های انتقال آب دریا و شیرین سازی را پیگیری می کنند. 
عربستان و امارات پرچم دار اجرای این طرح ها در منطقه هستند و بیشترین سهم شیرین سازی آب 
در اختیار این دو کشور عربی است. تکنولوژی انتقال و شیرین سازی آب دریا در حوزه تکنولوژی های 
تک تعریف نمی شود و حتی می توان گفت تکنولوژی دست نیافتنی و کم یابی نیست. اگرچه این 
تکنولوژی غربی است و کشورهای عربی حاشیه خلیج فارس با کمک اروپایی ها و آمریکایی ها به 
این امکان دست یافته اند، اما نمی توان کاستی های کشور در اجرای پروژه های انتقال آب را به 
عدم دسترسی به تکنولوژی نسبت داد زیرا کشورهایی نظیر چین و کره نیز این تکنولوژی را در 
اختیار دارند و ایران می توانست از سال ها پیش با تعامل و همکاری با چنین کشورهایی کاری را که 
عربستان و امارات برای تامین آب مورد نیاز خود انجام داده اند الگو قرار دهد. سعودی ها آب را از 
دریا بر می دارند. تعدادی از کشور های حاشیه خلیج فارس که از عربستان و امارات عقب مانده بودند 

امروز برای تامین آب و رها شدن از بحران خشکسالی خیز برداشته اند و...
میر علی یاری

 مدیر عامل پیشین شرکت 
تامین و انتقال آب خلیج فارس
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چرا عربستان و امارات می توانند آب دریا را شیرین  کنند
اما ما نمی توانیم؟

س: گاردین
عک

حمید مطهری، دستیار امیر قلعه نویی در تیم ملی فوتبال در 
اتوبان مدرس شمال مورد هجوم سه فرد زورگیر قرار گرفت و در 
نهایت گردنبند او مورد سرقت قرار گرفت.  این سه زورگیر که با دو 
موتورسیکلت به سراغ خودروی مطهری رفته بودند، ابتدا با موتور در 
حال حرکت ضربه ای را به آینه خودروی او وارد می کنند که پس از 
پائین کشیدن شیشه توسط مطهری، شیء تیزی را زیر گلوی مطهری 
قرار دادند و مانع از خروج او از خودرو شدند. مطهری تلاش کرد 
با مقاومت مقابل افراد زورگیر، مانع از سرقت کردن آن ها شود اما 
نتوانست تا در نهایت گردنبندش به سرقت برود. بر اثر این ماجرا 
جراحاتی بر گردن و بدن مطهری باقی مانده و او برای پیدا کردن 

سارقین امروز به کلانتری رفته و شکایت کرده است.

منچستریونایتد مایل است ۱۰ بازیکنش را بفروشد تا برای فصل آینده 
بازسازی خوبی در تیم صورت گیرد. جیدون سانچو، هری مگوایر و آنتونی 
مارسیال از جمله بازیکنان مهمی هستند که در تابستان اولدترافورد را 

ترک خواهند کرد.
منچستریونایتد پس از کسب سهمیه لیگ قهرمانان اروپا می خواهد 
برای فصل بعد برای قهرمانی در لیگ برتر تلاش کند. هم اریک تن هاخ و 
هم سران باشگاه مایلند به ۱۰ بازیکن تیم اصلی اجازه دهند اولدترافورد را 
ترک کنند تا بازیکنان جدیدی را به خدمت بگیرند. سران شیاطین سرخ 
می خواهند از این نقل و انتقالات پول دربیاورند تا بازیکنانی مانند ویکتور 
اوسیمن، میسون مونت و آندره اونانا را به خدمت بگیرند. به گزارش 
دیلی میل، این ۱۰ بازیکن می توانند در تابستان اولدترافورد را ترک کنند.

ریکاردو ساپینتو بعد از جدایی از باشگاه استقلال با حجت کریمی دچار 
تنش شد. بعد از اینکه ریکاردو ساپینتو سرپرست مدیر عاملی باشگاه 
استقلال را دروغگو خطاب کرد، وی هم سرمربی تیم استقلال را با لفظ 

دائم الخمر مورد خطاب قرار داد.
بعد از بکار بردن این واژه از سوی سرپرست مدیر عاملی باشگاه 
استقلال، وکیل حقوقی ریکاردو ساپینتو شکایتی را تنظیم و به کمیته 
اخلاق فیفا ارائه داده است. سرمربی جدید تیم آپوئل قبرس، ماجرای 
مصاحبه علیه حجت کریمی را به پایان برده و این بار تصمیم گرفته 
است با شکایت به فیفا، روند حقوقی را دنبال کند. البته این شکایت 
علیه مدیر عامل باشگاه استقلال است و اگر منجر به صدور رای شود 

به باشگاه استقلال آسیب نمی زند.

شهلا قهرمانی در وزن ۶۹ کیلوگرم عملکرد درخشان ی شگفت انگیزی از 
خود به جای گذاشت و توانست در حرکت اسکوات به مدال طلا، در حرکت 
پرس سینه به مدال نقره و در حرکت ددلیفت به مدال نقره دست پیدا کند. 
قهرمانی با رکورد مجموع 4۱۷.5 کیلوگرم بالاتر از رقبایی از کشورهای 
نیوزلند و هنگ کنگ به عنوان قهرمانی مجموع دست یافت و مدال طلا 
را برگردن آویخت تا در اولین اعزام تاریخ، سرود ملی کشورمان در سالن 
رقابت ها طنین انداز شود. الهام سلیمیان نیز در وزن ۷۶ کیلوگرم به مصاف 
رقبای خود رفت. ملی پوش بانوی کشورمان در حرکت اسکوات به مدال 
نقره و در حرکت پرس سینه به مدال برنز دست یافت. اوج کار سلیمیان 
در حرکت ددلیفت بود که با پشت سر گذاشتن رکورددار آسیا از کشور 

فیلیپین با ثبت رکورد ۱۹۷.5 کیلوگرم به مدال طلا دست یافت.
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علی محمد نمازی، از اعضای حزب کازگران سازندگی، درباره تأثیر این انتخابات بر روند آتی جبهه اصلاحات، به »نامه نیوز« گفت: »اکثریت اعضای 
جبهه اصلاحات ایران تأکید داشتند که آقای بهزاد نبوی بار دیگر مسئولیت ریاست جبهه را برعهده بگیرد اما او این موضوع را نپذیرفت. حالا هم خانم 
منصوری انتخاب شده  است که به نظرم انتخاب با انتخاب ایشان به عنوان رئیس، نظرات حزب اتحاد ملت بر جبهه اصلاحات حاکم نخواهد شد زیرا 
اداره جبهه با رأی اکثریت است و هر تصمیمی که گرفته می شد با رأی اکثریت اعضای حقیقی و حقوقی است و خانم منصوری فقط یک رأی دارد«. 
او ادامه داد: »البته هر انسانی تلاش می کند که برنامه ذهنی و حزبی خود را پیش ببرد و طبیعی است که خانم منصوری هم سعی کند نظرات حزبش 
را برای دیگران تشریح کند و سعی در اقناع دیگران داشته باشد و می کوشد که تأثیر بگذارد اما در نهایت این اعضا هستند که با رأی شان تصمیم نهایی 
را می گیرند. این تبلیغاتی که برخی جریان ها راه انداخته اند که با ریاست خانم منصوری بر جبهه اصلاحات مواضع اصلاح طلبان رادیکال می شود، 
کاملا نادرست است زیرا اولا باید ثابت کنند که حزب اتحاد ملت مواضعی رادیکال داشته است و ثانیا چه طور وقتی رئیس جبهه فقط یک رأی دارد 

می تواند جهت دهی کلی را تغییر دهد؟ مطمئن باشید که خروجی جبهه اصلاحات، مبتنی بر معدل نظرات اعضاست«.

 با اصرار نمایندگان مجلس شورای اسلامی بر مصوبه قبلی خود پیرامون برگزاری انتخابات مجلس به صورت تناسبی در تهران، این بند از طرح اصلاح موادی از 
قانون انتخابات مجلس شورای اسلامی به مجمع تشخیص مصلحت نظام می رود.نمایندگان مجلس شورای اسلامی در جلسه علنی دیروز )سه شنبه(، گزارش 
کمیسیون امور داخلی کشور و شوراها در مورد طرح اصلاح موادی از قانون انتخابات مجلس شورای اسلامی را بررسی کرده و به منظور تامین نظر شورای نگهبان 
با اصلاحات صورت گرفته در این طرح موافقت کردند.همچنین نمایندگان در جریان بررسی این طرح بر مصوبه قبلی خود در ماده 5۳ مبنی بر برگزاری انتخابات 
مجلس به صورت تناسبی در تهران اصرار کردند.نمایندگان مجلس شورای اسلامی ساز وکار بررسی انتخابات تناسبی در تهران را به شرح زیر پیش بینی کرده 
اند.همچنین نمایندگان مجلس شورای اسلامی، با یک مصوبه کمیسیون در این طرح مخالفت کرده و با طرح پیشنهاد اصلاحی در صحن مجلس آن را اصلاح 
کردند.بر اساس اصلاحات صورت گرفته در این بند، متن زیر به انتهای تبصره یک الحاقی اضافه خواهد شد. در این شرایط مدت زمان استعفای داوطلبان 
مشمول ماده 2۹ قانون دو ماه قبل از روز برگزاری انتخابات می باشد. بلافاصله بعد از اعلام تاریخ برگزاری انتخابات، فهرست مشاغل هم تراز توسط وزارت 

کشور به آگاهی عموم خواهد رسید.نمایندگان مجلس شورای اسلامی به منظور تامین نظر شورای نگهبان اصلاحات عبارتی نیز در این طرح اعمال کردند.

اصرار مجلس بر »انتخابات تناسبی« در تهران مصوبه را به مجمع فرستاداگر مرعشی رئیس  جبهه اصلاحات می شد، بهتر بود

تایید آگهیتایید خانم اسدیتایید خانم شاهسمندیتایید خبرنگارساعت شروع صفحه آراییصفحه آرا

چرا عربستان و امارات می توانند آب دریا 
را شیرین  کنند اما ما نمی توانیم؟

ادامه از صفحه1...  با سرعت و پروژه انتقال آب و شیرین سازی 
را کلید می زنند.

امروز دنیا به منابع آب دریاها به عنوان ظرفیتی برای گذران 
دوره خشکسالی نگاه می کند. فهرست کشور هایی که بخشی از 
مشکلات آبی خود را با شیرین سازی آب دریا حل می کنند روز به 

روز طولانی تر می شود.
دلیل تعلل در استفاده از ظرفیت دریای عمان و خلیج فارس برای 
عطش استان های جنوبی و مرکزی را باید از مسئولین پرسید. 
بخشی از وزارت نیرو بدنه کارشناسی مطلع و به روزی در این زمینه 
دارد که اگر اراده بر انجام این کار در رده های تصمیم گیر وجود 
داشت بی شک متخصصین کاربلد داشتیم و امروز می توانستیم از 

نتیجه ان پروژه ها بهره مند شویم.
عوامل به سرانجام نرسیدن پروژه انتقال آب خلیج فارس متعدد 
است ولی نگارنده به این بهانه آقایان که می گویند: “ما به تکنولوژی 
دسترسی نداریم”، اعتقادی ندارد. ایران کشوری ثروتمند و سرشار 
از منابع است. توان مالی اجرای پروژه های انتقال آب هم وجود 
دارد. با سرمایه گذاری توجیه پذیری می توان مشکل خشکسالی 
را حل کرد. علم و تجربه دنیا نشان می دهد که می توان آب را از 
دریا برگرداند و شیرین کرد و این آب گوارا را به خاک تشنه بخش 
های مرکزی ایران رساند. نگارنده از مخالفان اجرای پروژه انتقال 
آب تقاضا می کند با جست و جوی ساده در اینترنت فهرست کشور 
های پیشرفته دنیا را که از این طریق به جنگ خشکسالی رفته و 
کشاورزی خود را تقویت کرده اند؛ مراجعه نمایند. بحث شیرین 
سازی آب دریا در حوزه خلیج فارس امروز به رقابتی بین کشور های 
منطقه تبدیل شده است. رقابتی که ایران با وجود داشتن توانایی و 
ظرفیت بالا از آن باز مانده است. با وجود نعمت همجواری با دریای 

عمان و خلیج فارس، خشکسالی و بی آبی در ایران معنا ندارد.

اگر مرعشی رئیس  جبهه 
اصلاحات می شد، بهتر بود

علی محمد نمازی، از اعضای حزب کازگران سازندگی، درباره 
تأثیر این انتخابات بر روند آتی جبهه اصلاحات، به »نامه نیوز« 
گفت: »اکثریت اعضای جبهه اصلاحات ایران تأکید داشتند که 
آقای بهزاد نبوی بار دیگر مسئولیت ریاست جبهه را برعهده بگیرد 
اما او این موضوع را نپذیرفت. حالا هم خانم منصوری انتخاب شده  
است که به نظرم انتخاب با انتخاب ایشان به عنوان رئیس، نظرات 
حزب اتحاد ملت بر جبهه اصلاحات حاکم نخواهد شد زیرا اداره 
جبهه با رأی اکثریت است و هر تصمیمی که گرفته می شد با رأی 
اکثریت اعضای حقیقی و حقوقی است و خانم منصوری فقط یک 
رأی دارد«. او ادامه داد: »البته هر انسانی تلاش می کند که برنامه 
ذهنی و حزبی خود را پیش ببرد و طبیعی است که خانم منصوری 
هم سعی کند نظرات حزبش را برای دیگران تشریح کند و سعی 
در اقناع دیگران داشته باشد و می کوشد که تأثیر بگذارد اما در 
نهایت این اعضا هستند که با رأی شان تصمیم نهایی را می گیرند. 
این تبلیغاتی که برخی جریان ها راه انداخته اند که با ریاست خانم 
منصوری بر جبهه اصلاحات مواضع اصلاح طلبان رادیکال می شود، 
کاملا نادرست است زیرا اولا باید ثابت کنند که حزب اتحاد ملت 
مواضعی رادیکال داشته است و ثانیا چه طور وقتی رئیس جبهه فقط 
یک رأی دارد می تواند جهت دهی کلی را تغییر دهد؟ مطمئن باشید 

که خروجی جبهه اصلاحات، مبتنی بر معدل نظرات اعضاست«.

سفر چهار روزه دستیار دبیرکل سازمان ملل 
متحد و معاون برنامه توسعه ملل متحد به ایران

دستیار دبیرکل سازمان ملل متحد، معاون و مدیر دفتر منطقه ای 
آسیا و اقیانوسیه برنامه توسعه سازمان ملل متحد به ایران سفر کرد.

خانم ویگناراجا در سفر چهار روزه خود با شرکای ملی و بین المللی 
از جمله مقامات وزارت امورخارجه، سازمان حفاظت محیط زیست، 
اعضای هیئت دیپلماتیک و بخش خصوصی دیدار کرد تا درباره 

زمینه های بالقوه ی همکاری گفتگو کنند.

آزادی هفت زندانی ایرانی در قطر
حمیدرضا دهقانی، سفیر جمهوری اسلامی 
ایران در دوحه از آزادی هفت زندانی ایرانی در قطر 
خبر داد.به گزارش ایرنا، سفیر جمهوری اسلامی 
در قطر در صفحه مجازی خود خبر از آزادی 
تعدای از زندانیان ایرانی در قطر داد و نوشت: 
»هفت زندانی کشورمان، با همکاری مقامات ذی 
ربط قطر، آزاد و راهی کشورمان شدند.«گفتنی 
است، موضوع زندانیان ایرانی در این کشور از جمله 
مسائل مورد پیگیری در سفر ابراهیم رئیسی و 
همچنین حسین امیرعبداللهیان به دوحه بوده 
است.سفیر جمهوری اسلامی ایران در قطر نیز 
در یک سال گذشته چندین بار با زندانیان ایرانی 
زندان مرکزی قطر دیدار داشته و از تلاش برای 

انتقال برخی از تهران به تهران سخن گفته بود.

سفر سردار رادان به مسکو
فرمانده کل انتظامی ایران سه شنبه در رأس 
هیأتی وارد مسکو شد. سردار احمدرضا رادان 
در بدو ورود به فرودگاه بین المللی ونوکووا 
مسکو، مورد استقبال مدیرکل همکاری های 
بین المللی گارد ملی روسیه قرار گرفت.دیدار 
با مقام های ارشد امنیتی، اطلاعاتی و انتظامی 
فدراسیون روسیه از جمله دبیر شورای امنیت 
و معاون اول سرویس فدرال امنیت روسیه از 

برنامه های سردار رادان در مسکو است.

اعزام نیروی کار ایرانی به قطر
با امضای تفاهمنامه دو جانبه با قطر، در حوزه های 
حمل و نقل، گردشگری و سلامت، نیروی کار به 
این کشور اعزام می شود.محمود کریمی بیرانوند، 
معاون توسعه کارآفرینی و اشتغال وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی گفت: در قسمت های هوایی، 
دریایی، هتل داری و پزشکی از طرف هیأت قطری 

درخواست اعزام نیروی کار صورت گرفته است.

اعلام وصول سوال تعدادی 
نمایندگان از وزیر نفت

مجتبی یوسفی در نشست علنی دیروز )سه 
شنبه،  ۶ تیرماه( مجلس شورای اسلامی موارد 
اعلام وصولی را به شرح زیر قرائت کرد:- سوال 
ملی محمود احمدی بیغش نماینده شازند 
و تعداد دیگری از نمایندگان از وزیر نفت 
در خصوص علت بی توجهی معاونین آن 
وزارتخانه به مطالبات مردم.- طرح اصلاح 
موادی از قانون حفاظت و بهره برداری از منابع 
آبزی جمهوری اسلامی ایران به صورت عادی.

درز فایل صوتی از ترامپ درباره 
حمله احتمالی به ایران

یک فایل صوتی از »دونالد ترامپ«، 
رئیس جمهور پیشین آمریکا دیروز -سه شنبه- 
در رسانه ها فاش شد که در آن ادعا شده او یک 
سند محرمانه پنتاگون درباره حمله احتمالی به 
ایران را نگه داشته است.این فایل صوتی که توسط 
رسانه ها پخش شد، شامل جزئیات جدیدی از 
جلسه ای بود که ترامپ در سال 2۰2۱ برگزار و 
طی آن اعتراف کرد که اسناد محرمانه وزارت دفاع 
آمریکا )پنتاگون( درباره حمله احتمالی به ایران 
را نگه داری کرده است. این فایل صوتی همچنین 
شامل جزئیات جدیدی از مکالمه ای است که یکی 
از شواهد اصلی در کیفرخواست علیه ترامپ به 
دلیل سوءاستفاده از اطلاعات محرمانه به شمار 
می رود، از جمله لحظه ای که به نظر می رسد ترامپ 
به نگهداری اسناد محرمانه درباره برنامه حمله 
احتمالی به ایران اشاره می کند.ترامپ در این فایل 
دو دقیقه ای در حالی که درباره طرح های حمله 

صحبت می کرد، گفت: »این همان برگه هاست«.

شهادت یک مرزبان در سراوان
مرزبانی سیستان و بلوچستان با صدور 
اطلاعیه ای اعلام کرد: مرزبان استوار دوم 
حسن قورزایی در حمله گروهک تروریستی در 
سراوان به شهادت رسید.در اطلاعیه مرزبانی 
سیستان و بلوچستان آمده است: حمله 
تروریستی ناجوانمردانه گروهک تروریستی 
اشرار و معاندان در شب گذشته و تلاش آنان 
برای ورود به کشور با مقاومت مرزبانان دلیر 
و غیرتمند برجک ۱۶پاسگاه مرزی میل ۱۳۹ 
هنگ مرزی سراوان روبه رو شد.این اطلاعیه 
می افزاید: در این درگیری استوار دوم حسن 

قورزایی به درجه رفیع شهادت نائل آمد.

خبرنامهگزارش رهس

رهس

سرمقاله

خبر

سیاست2

رهبر انقلاب در دیدار رئیس، مسئولان و جمعی از کارکنان قوه قضائیه:

اقلیتی کوچک ، چهره قوه قضائیه را مخدوش می کند 
  باید با هرگونه فساد در درون دستگاه با جدیت برخورد شود

  فساد در صورت عدم برخورد مُسری می شود        ضرورت تامین آزادی های مشروع برای مردم  

به گزارش ستاره صبح حضرت آیت الله 
خامنه ای رهبر معظم انقلاب اسلامی صبح دیروز 
در دیدار رئیس، مسئولان و جمعی از کارکنان قوه 
قضائیه، با تاکید بر اهمیت کم نظیر این قوه، اجرای 
کامل سند تحول دستگاه قضا، مبارزه با فساد در 
درون و بیرون این دستگاه، احیای حقوق عامه، 
تامین آزادی های مشروع، و پیشگیری از وقوع 
جرم را از جمله وظایف مهم قوه قضائیه خواندند 
و افزودند: ملاک اصلی داوری درباره فعالیت همه 
دستگاه ها، نتیجه و محصول نهایی است که به 

دست مردم می رسد.

 خصوصیات اخلاقی 
و کاری شهید بهشتی

حضرت آیت الله خامنه ای در این دیدار که 
در آستانه سالگرد حادثه هفتم تیر ۱۳۶۰ و 
شهادت آیت الله بهشتی و ۷2 نفر از اصحاب امام 
در بمب گذاری منافقین صورت گرفت، دکتر 
بهشتی را دارای رتبه عالی علمی حوزوی، بسیار 
پرکار، مصداق بارز نظم، مبتکر، پر حوصله برای 
شنیدن حرفها حتی حرفهای مخالفان و بدور از ریا 
و تظاهر برشمردند و گفتند: خصوصیات اخلاقی و 
کاری بهشتی امروز هم، برای همه درس آموز است. 

خروجی و نتیجه ملاک ارزیابی است
ایشان آشنایی دقیق با زوایای قوه قضائیه را 
نات آقای محسنی اژه ای دانستند و این  از محسَّ
قوه را از مهمترین ارکان و ستون های اصلی نظام 
خواندند که اقدامات مثبت آن تاثیرات شگرفی بر 
زندگی مردم و پیشبرد اهداف نظام دارد و اقدامات 
احتمالی منفی اش، اختلال و ضربات مهم به همراه 
می آورد. رهبر انقلاب پیشرفت دستگاه قضا در 
عمل به بخشی از مسائل مطرح شده در دیدار سال 
گذشته با قوه قضائیه را خوب ارزیابی کردند و در 
عین حال گفتند: در برخی بخش ها هم پیشرفتی 
نبوده است و به هر حال مهم این است که قضاوت 
درباره فعالیت های قوه قضائیه و هر دستگاه دیگر، 
بر آمارها و کمیت ها متمرکز نباشد بلکه خروجی 
و نتیجه نهایی کار که به دست مردم می رسد باید 

معیار و منشاء داوری باشد. 

سند تحول قوه قضائیه
حضرت آیت الله خامنه ای بار دیگر با استناد 
به دیدگاه متخصصان و کارشناسان، سند تحول 
در قوه قضائیه را سندی مهم و متقن برشمردند 
و با اشاره به تجربیات متراکم دستگاه قضا در 
بعد از انقلاب افزودند: از این تجربیات ارزشمند 
باید برای ایجاد تحول یعنی تقویت نقاط مثبت 
و به صفر رساندن نقاط منفی استفاده شود. 
تغیرات ضروری سازمانی، تغیرات احتمالی در 
جهت گیری ها و یا برخی مدیران، تامین بودجه 
لازم با کمک دولت و مجلس، تصویب قوانین 
لازم و تکمیل و روزآمدی سند، نکات مهمی بود 
که رهبر انقلاب به عنوان لوازم عملیاتی شدن 
سند تحول به مسئولان دستگاه قضا خاطرنشان 
کردند.ایشان، جانشین پروری و پرورش نیروهای 
کارآمد و متخصص را هم لازمه تحول و پیشرفت 
کارهای دستگاهها خواندند که باید مورد توجه 

جدی همه مسئولان باشد.

مبارزه با فساد
مبارزه با فساد در بیرون و درون دستگاه قضا 
نکته مهم دیگری بود که رهبر انقلاب با تاکید بر 
آن گفتند: اکثریت قاطع قضات و کارکنان قوه 
قضائیه، انسانهای شریفی هستند که با درآمد واقعاً 
کم سخت ترین کارها را انجام می دهند اما سوء 
استفاده اقلیتی کوچک در هر نقطه کشور، چهره 

قوه قضائیه را مخدوش می کند و مایه قضاوت 
نادرست درباره کُل این قوه می شود بنابراین 
باید با هرگونه فساد در درون دستگاه با جدیت 

برخورد شود.
ایشان، شایعات افراد مغرض و مریض القلب را 
علیه دستگاه قضا، بسیار بیشتر از واقعیت دانستند 
اما گفتند: فساد درون قوه را هر قدر هم کم باشد 
باید ریشه کن کنید.حضرت آیت الله خامنه ای، با 
اشاره به مُسری بودن فساد در صورت عدم برخورد 
افزودند: در مقوله مقابله با فساد در بیرون دستگاه 
قضا، قوا و دستگاه های دیگر هم باید فعال باشند و 
با سرمنشاء و مبادی فساد در مجموعه های تحت 
مسئولیت، برخورد جدی کنند تا کار به دستگاه 
قضا کشیده نشود.رهبر انقلاب در نکته ای مهم، 
معاملات غیر رسمی اموال غیر منقول را از 
منشاءهای بزرگ فساد خواندند و تاکید کردند: 
باید از اینگونه معاملات سلب اعتبار شود و اگر 
هم از دیدگاه شورای نگهبان به مصوبه مجلس 
ایرادی هست، مصلحت قطعی کشور و نظام، 

تصویب نهایی این قانون است. 
حضرت آیت الله خامنه ای وظایف قوه قضائیه در 
قانون اساسی از جمله احقاق حقوق عامه را بسیار 
مهم دانستند و گفتند: جلوگیری از ترساندن و بر 
هم زدن امنیت روانی مردم در فضای مجازی و 
غیر مجازی از مظاهر تامین حقوق عامه است که 
دستگاه قضا باید با برنامه ریزی و انضباط و قاعده، 

این وظیفه دشوار را به خوبی انجام دهد.

تامین آزادی مشروع برای مردم
رهبر انقلاب تامین آزادی های مشروع مردم 
را هم مهم دانستند و گفتند: بر اساس تعبیر 
دقیق قانون اساسی، همه آزادی هایی که شرع 
اجازه می دهد باید برای مردم تامین شود که 
دستگاه های قدرت معمولاً معارض این آزادی ها 
می شوند و قوه قضائیه باید به وظایفش در این 

زمینه عمل کند.

پیشگیری از جرم
ایشان برنامه ریزی و ایجاد سازوکار سنجیده و 
اندیشیده را لازمه عمل دستگاه قضایی به وظیفه 
قانونی پیشگیری از جرم خواندند و گفتند: اینگونه 
کارهای مهم با اقدامات فردی، موردی و ریاستی به 

نتیجه لازم نمی رسد و برنامه نیاز دارد. 
»ضرورت برخورد خوب با مراجعان« نکته 
دیگری بود که رهبر انقلاب با تأکید بر آن گفتند: 
کسی که به دادگستری مراجعه می کند اگر با اخم 
مواجه شود دل شکسته بیرون می آید حتی اگر به 
کار او رسیدگی شود، بنابراین باید وظیفه برخورد 
خوب با مردم را با صبر و تحمل انجام داد.حضرت 
آیت الله خامنه ای در نکته پایانی، تصویر رسانه ای 
قوه قضائیه را تصویر خوبی ندانستند و گفتند: از 
رسانه و تبلیغات برای نشان دادن و اطلاع رسانی 
کارهای فراوان انجام گرفته در این قوه به درستی 
استفاده نمی شود که بخشی از این ضعف ناشی از 
صداوسیما و دستگاههای رسانه ای است اما بخش 

دیگر آن مربوط به خود قوه قضائیه است.

نشست های قوه قضاییه خوب است
ایشان ، نشست های رئیس قوه قضائیه 
با قشرهای مختلف را بسیار مهم خواندند و 
افزودند: جلسات با حقوقدانان، کارشناسان 
سیاسی و اقتصادی، دانشجویان و جوانان اهل 
فکر و نظر، اساتید، روحانیون و کسبه، موجب 
گسترش افق های تازه در مقابل قوه قضائیه 
می شود که این مباحث باید به شکل درست 

انعکاس رسانه ای داشته باشند.

رهبر انقلاب در پیامی به مناسبت کنگره عظیم حج:

وظیفه ی همه ی ما و همه ی ملتّ ها و دولت های ما ایستادگی
 در برابر این نقشه ی خباثت آلود آمریکایی و صهیونیستی است

حضرت آیت الله خامنه ای رهبر معظم انقلاب اسلامی در 
پیامی به مناسبت کنگره عظیم حج، آئین حج را یک فراخوان 
جهانی برای تعالی انسان ها و زمینه ساز اعتلاء معنوی و اخلاقی 
بشریت خواند و تاکید کرد: شرط لازم اثرگذاری جهانی حج، 
درک و شناخت صحیح امت اسلامی از خطاب زندگی بخش 
این فریضه پر رمز و راز برمبنای دو رکن »وحدت« و »معنویت« 

است.متن پیام رهبر انقلاب اسلامی به این شرح است:

بسم اللهّ الرّحمن الرّحیم

و الحمد لّله ربّ العالمین و صلیّ الّله علی الرّسول الاعظم 
محمّد المصطفی و آله الطّیّبین و صحبه المنتجبین.صلای 
ابراهیمیِ حج و فراخوان جهانیِ آن، بار دیگر از دل تاریخ، 
همه ی گیتی را مخاطب ساخت و دلهای مستعد و ذاکر را 
به شور و شوق افکند. ندای دعوت کننده، خطاب به همه ی 
آحاد بشر است: و اذَِّن فیِ النّاسِ باِلحَجّ)۱(،  و کعبه، میزبانِ 
مبارک و رهنمای همه ی انسانها است: انَِّ اوََّلَ بیَتٍ وُضِعَ للِنّاسِ 
ۀَ مُبارَکاً وَ هُدیً للِعالمَین)2(. کعبه به عنوان نقطه ی  للََّذی ببَِکَّ
مرکزی و محور اصلی توجّهات آحاد مسلمانان، و آئین حج 
همچون نمونه ی کوچک از گستره ی متنوّع دنیای اسلام، 
میتواند در خدمت تعالیِ جامعه ی بشری و سلامت و امنیّت 
همه ی انسانها باشد. حج میتواند به کلّ بشریت، اعتلای معنوی 
و ارتقاء روحی و اخلاقی برساند؛ و این، نیاز حیاتی بشرِ امروز 
است. حج میتواند همه ی برنامه های استکبار و صهیونیسم 
برای سقوط اخلاقی بشر امروز و فردا را باطل و بی اثر کند.شرط 
لازم برای این اثرگذاری جهانی، آن است که مسلمانان در گام 

نخست، خطاب زندگی بخشِ حج را خود بدرستی بشنوند 
و همه ی همّت خود را برای عملی کردن آن به کار گیرند. 
دو پایه ی اصلی این خطاب، »وحدت« و »معنویتّ« است. 
وحدت و معنویتّ، ضامن ارتقاء مادّی و معنوی جهان اسلام 
و نورافشانیِ آن به همه ی گیتی است.وحدت به معنیِ ارتباط 
فکری و عملی است؛ به معنی نزدیک شدن دلها و اندیشه ها و 
جهتگیری ها است؛  به معنی هم افزایی علمی و تجربی است؛ 
به معنی پیوند اقتصادی کشورهای اسلامی است؛ به معنی 
اعتماد و همکاری دولتهای مسلمان است؛ به معنی همیاری در 
برابر دشمنان مسلّم و مشترک است. وحدت بدین معنی است 
که نقشه ی طرّاحی شده ی دشمن نتواند فرقه های اسلامی، یا 
ملتّها و نژادها و زبانها و فرهنگهای متنوّع جهان اسلام را در 
برابر یکدیگر قرار دهد. وحدت بدین معنی است که ملّتهای 
مسلمان یکدیگر را، نه از راه معرّفیِ فتنه انگیز دشمن، بلکه از راه 
ارتباط و گفتگو و رفت و آمد بشناسند؛ از امکانات و ظرفیّتهای 
یکدیگر آگاه شوند و برای بهره برداری از آن برنامه ریزی کنند. 
وحدت بدین معنی است که دانشمندان و دانشگاه های جهان 
اسلام دست در دست یکدیگر نهند؛ علمای مذاهب اسلامی 
با حُسن ظن و مدارا و انصاف به یکدیگر بنگرند و سخنان 
یکدیگر را بشنوند؛ نخبگان در هر کشور و هر مذهب، آحاد 
مردم را با مشترکات یکدیگر آشنا و آنان را به همزیستی و 
برادری تشویق کنند. وحدت همچنین بدین معنی است که 
پیشروان سیاسی و فرهنگی در کشورهای اسلامی، به گونه ای 
هماهنگ، خود را آماده ی شرایط نظم جهانیِ پیش رو کنند؛ 
جایگاه شایسته ی امّت اسلامی را در تجربه ی جدید جهان که 
سرشار از فرصتها و تهدیدها است، به دست خود و به اراده ی 

خود تعیین کنند؛ نگذارند تجربه ی تلخِ »مهندسی سیاسی و 
سرزمینیِ غرب آسیا به دست دولتهای غربی پس از جنگ 
جهانی اوّل« تکرار شود. معنویتّ به معنی ارتقاء اخلاق دینی 
است. افسونِ اخلاق منهای دین که مدّتها از سوی منابع فکری 
غربی ترویج میشد، سرانجامش همین سقوط بی مهار اخلاقی 
در غرب است که همه در دنیا شاهد آنند. معنویتّ و اخلاق را از 
مناسک حج، از ساده زیستی در احرام، از نفی امتیازات موهوم، 
از »وَ اطَعِمُــوا البائسَِ الفَقیر)۳(«،  از »لا رَفَث وَ لا فُسوقَ وَ لا 
جِدال)4(«،  از گردش همه ی امّت بر گِرد محور توحید، از رمی 
شیطان و برائت از مشرکان باید آموخت.برادران و خواهران 
حج گزار! از فرصت حج برای تدبرّ و تعمّــق در راز و رمزهای 
این فریضه ی بی نظیر بهره گیرید و توشه ی همه ی عمر خود 
سازید. »وحدت« و »معنویتّ« در این مقطع زمان بیش از 
گذشته در معرض دشمنی و کارشکنی استکبار و صهیونیسم 
است. آمریکا و دیگر قطبهای سلطه ی استکباری، با وحدت 
مسلمانان، با تفاهم ملّتها و کشورها و دولتهای مسلمان، و با 
تدینّ و تشرّع نسل جوان این ملّتها بشدّت مخالفند و با هر 
وسیله بتوانند با آن مقابله میکنند. وظیفه ی همه ی ما و همه ی 
ملّتها و دولتهای ما ایستادگی در برابر این نقشه ی خباثت آلود 
آمریکایی و صهیونیستی است. از خداوند علیم و قدیر کمک 
بخواهید؛ روحیه ی برائت از مشرکین را در خود تقویت کنید؛ و 
خود را به نشر و عمق بخشیِ آن در محیط زندگی خود موظّف 
بدانید. توفیق همگان و حجّ مقبول و مشکور را برای شما 
حجّاج ایرانی و غیر ایرانی از خداوند متعال مسئلت میکنم و 
دعای مستجاب حضرت بقیّۀ اللهّ الاعظم )ارواحنا فداه( را برای 

همگان آرزو مینمایم.
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آگهی فقدان سند مالکیت     5۱۸/ف:شماره
خانم مریم ملائی چافی برابر وکالتنامه شماره ۱۱۸۶2۸ مورخ ۱4۰2/۱/2۸ 
از طرف مالک آقای اسمعیل ملائی چافی  ضمن تسلیم دو برگ استشهادیه 
تصدیق شده اعلام نموده است که سند مالکیت سه دانگ مشاع از شش 
دانگ یک دستگاه آپارتمان مسکونی واقع در طبقه اول قطعه اول تفکیکی  
به مساحت ۱۰5.۳5 متر مربع به شماره پلاک 54۸5 فرعی از ۱52 اصلی 
مفروز ومجزی شده از پلاک   ۶۸5فرعی از اصلی مذکور در اراضی حوزه ثبتی  
شهرستان ذیل صفحه ۱۳۱ دفتر ۳۰۹۳ وثبت ۹44۶۶5 بنام متقاضی ثبت 
وسند به شماره چاپی 5۱۸۱۳۸صادر وتسلیم شد که سند مالکیت  به علت 
سهل انگاری مفقود گردیده  است لذا تقاضای صدور سند مالکیت المثنی 
نموده است .لذا مراتب به استناد تبصره یک اصلاحی به ماده ۱2۰ آئین نامه 
قانون ثبت دریک نوبت آگهی می شود تا چنانچه کسی مدعی وجود سند 
مالکیت نزد خود ویا انجام معامله نسبت به ملک مذکور باشد از تاریخ این آگهی 
ظرف مدت ده روزاعتراض خود را ضمن ارائه اصل سند مالکیت به این اداره 
تسلیم تا وفق مقررات عمل گردد بدیهی است چنانچه ظرف مدت اعتراضی 
واصل نشود ویا درصورت اعتراض اصل سند ارائه نگردد سند مالکیت المثنی 

طبق مقررات به متقاضی تسلیم خواهد شد
مسلم مرز آرا- ریئس اداره ثبت اسناد واملاک ناحیه یک  کرج

از طرف عاطفه شریفی تبار



سخنگوی وزارت خارجه امریکا گفت که نزدیک به سه میلیارد دلار بدهی عراق به ایران تنها برای مبادلات در زمینه بشردوستانه و موارد خارج از تحریم ها 
قابل استفاده است.متیو میلر در کنفرانس مطبوعاتی خود در پاسخ به پرسشی در خصوص مذاکرات با تهران و اظهارات مقامات وزارت برق عراق در خصوص 
پرداخت تمام بدهی های این کشور به ایران برای واردات گاز گفت: »هیچ تغییری در سیاست ما در قبال ایران یا عراق ایجاد نشده است. دولت بایدن به 
اجرای تمامی تحریم های امریکا علیه ایران ادامه می دهد.«او تصریح کرد که از سال 2۰۱۸، وزارت امور خارجه امریکا مجوز تعدادی معافیت تحریمی را در 
مشورت با کنگره صادر کرده است که به »عراق اجازه می دهد تا هزینه واردات برق از ایران را با انتقال وجه به حسابی تحت کنترل در عراق بپردازد.«متیو 
میلر اضافه کرد: »بر اساس تحریم های ایالات متحده، این وجوه فقط برای معاملات بشردوستانه و سایر مبادلات غیرتحریمی )برای ایران( قابل دسترسی 
است.«سخنگوی وزارت خارجه امریکا در ادامه گفت که این پول ها فقط به شخص ثالث )طرف قرارداد با ایران( قابل پرداخت است و مستقیماً به ایران منتقل 
نمی شوند و ایالات متحده همچنان به صورت موردی با استفاده از این پول ها موافقت می کند.سخنگوی وزارت برق عراق گفته بود که تمام بدهی های این 

کشور به ایران برای واردات گاز پرداخت شده است، اما به دلیل تحریم ها نمی توان پول را به ایران منتقل کرد./میدل ایست نیوز

روزنامه هم میهن نوشت: روز دوشنبه روزی پر از شایعه و حاشیه در مدیریت شهری پایتخت بود. گفته می شود علیرضا زاکانی، شهردار تهران پس از بازگشت 
از بروکسل و مجمع عمومی متروپلیس، هیچ دستور کتبی ای را صادر نکرده است. او در این مدت فقط در مراسم بزرگداشت شهید مصطفی چمران حاضر شده 
و سخنرانی کرده است.با آنکه از زاکانی در کنار مهدی چمران، رئیس شورای شهر تهران و پرویز سروری، نایب رئیس شورای شهر تهران برای بازدید از روزنامه 
همشهری دعوت شده بود، اما در این مراسم حاضر نشد.از سوی دیگر برنامه »قرار خدمت« که بازدید شهردار از یکی از مناطق 22 گانه است نیز به دلیل عدم 
حضور زاکانی لغو شده است.شایعات و گمانه زنی ها مبنی بر آن است که بعضی می گویند: »زاکانی استعفای خود را به مهدی چمران و پرویز سروری تقدیم کرده 
است. او به دلیل فشار های دستگاه نظارتی، اختلافاتش در کمیسیون ماده 5 با شورای عالی شهرسازی و معماری، نارضایتی کارکنان شهرداری و حتی فشار 
برای عزل دو معاونش استعفا کرده است.«برخی هم معتقدند به دلایل فوق الذکر زاکانی هم مانند احمدی نژاد قهر کرده است.از سوی دیگر شورای شهر تهران 
هم از این حاشیه ها به دور نبوده و طبق خبر دیگری، روز گذشته سه نفر از اعضای شورای شهر تهران درباره عملکرد خود برای ارائه توضیحات به دستگاه های 
نظارتی مراجعه کردند و شایعه بازداشت قریب الوقوع یک نفر از آن ها قوت گرفته است.چمران در حاشیه جلسه شورای شهر شایعات در این باره را تکذیب کرد.

شایعه استعفای زاکانی از شهرداری تهرانروایت آمریکا از آزادسازی طلب ایران در عراق

ستاره صبح در گفت وگو با فریدون مجلسی بررسی کرد:

تقابل فزاینده دو غول اقتصادی جهان
  قدرت اقتصادی چین غرب رانگران کرده است

  آمریکا با سلاح »دلار« قصد دارد چین را مغلوب کند

  به نظر شما چین و روسیه به دنبال 
بازسازی جهان دوقطبی هستند یا 

خیر؟
 واقعیت این است که آمریکا در حال طی 
کردن دوران گذار و عبور از توهم ناشی از 
فروپاشی شوروی است.این کشور به این 
نتیجه رسیده که باید از نگاه دوقطبی یا 

تک قطبی در جهان دوری کند.
 در زمان حیات شوروی دولت حاکم بر 
مسکو به طور علنی یک اقدام مشهود را در 
ارتباط با گسترش کمونیسم پیش گرفته بود 
و درنهایت باعث شد که غرب و ناتو به شدت 
با یکدیگر متحد شوند و این روند تا جایی 
پیش رفت که شیوع کمونیسم باعث شد که 

یک دوقطبی مشخص در جهان پدید آید.
 در آن دوران اگر یک کشور طرفدار تفکر 
چپ بود به سرعت از سوی ایالات متحده 
طرد می شد و به همین دلیل آمریکا پس از 
فروپاشی شوروی این پیام را به دنیا مخابره 
کرد که ایالات متحده یکه تاز عرصه سیاست 

است.
بر همین اساس چین آرام آرام از سال 
۱۹۷۸ خود را از تفکر رادیکال چپ خلاص 
کرد اما همچنان کلیات این ایدئولوژی را 
نگه داشته است ولی با بازسازی اقتصادی 

خود به دوران جدید وارد شد.
این در حالی است که غرب زمانی به خود 
آمد که متوجه شد نمی تواند کاری از پیش 
ببرد و وضعیت حیات خود را درخطر دید. به 
همین جهت است که سناریوهای جدید از 

سوی غرب علیه پکن شکل می گیرد.
 به عنوان مثال ایالات متحده با همکاری 
اروپا، تایوان را در مقابل چین قراردادند تا 
بتوانند درنهایت پکن را مشغول کنند و این 
در حالی است که اروپا هم نمی داند که آیا 
باید از تایوان حمایت کند یا اینکه موضع 
سکوت را برگزیند.  دراین بین باید متوجه 
بود که به موازات تمام این تنش ها چین 

هم زمان به عنوان یک قدرت مهم اقتصادی 
و سیاسی به سمت و سویی رفته که قدرت 

نظامی خود را هم تقویت کرده است.
در مقابل ایالات متحده سعی کرد این پیام 
را مخابره کند که دیگر به خاورمیانه نیاز 
چندانی ندارد و به همین جهت یک وضعیت 
چندجانبه رقابتی به وجود آمده و به نوعی 
باید گفت تنش میان چین و ایالات متحده 
در حال گسترش و توسعه است. دلیل 
نگرانی ایالات متحده از چین سفر وزیر 

خارجه آمریکا به پکن بود. به عبارت دیگر 
ایالات متحده به این جمع بندی رسیده که 
نمی تواند با ارعاب علیه پکن اقدام کند.  
آمریکا سعی دارد از اسلحه ای به نام دلار 
استفاده کرده تا درنهایت چین را مغلوب 
کند اما این بدان جهت نیست که پکن هم 
صرفاً تماشاچی باشد، بلکه سعی می کند به 
سمت توسعه و تقویت جایگاه خود برود که 
یکی از آن ها تقویت متحدین این کشور در 
گروه بریکس است. چین به دنبال آن است 

تا بتواند خود را در برابر آمریکا "ایزوله" کند. 
این روند حتی در مسائل حقوق بشری هم 
مطرح است. از منظر دیگر باید متوجه بود 
که پکن در ماجرای اوکراین و تایوان آن گونه 

که ایالات متحده می خواست به دام نیفتاد.
به موازات این روند چین تحرکات خود در 
حوزه حاشیه خلیج فارس را افزایش داده 
تا بتواند در ابتدا منافع حداکثری خود را 
کسب کند و در ادامه هزینه ها برای آمریکا 

را افزایش دهد.
 پکن به دنبال آن است که بگوید دنیای 
فعلی بدون چین کامل نخواهد بود و به 
این جهت آمریکا و چین را باید قطب های 
اصلی جهان امروز دانست. این مسائل باعث 
می شود که وزیر خارجه ایالات متحده 
به عنوان نخستین مقام آمریکا پس از 
پنج سال وارد چین شود و می داند که 
ستیزه جویی با پکن از سوی واشنگتن 
آن هم در شرایط کنونی هزینه سنگین 

خواهد داشت.
این در حالی است که قبل از سفر 
آنتونی بلینکن به چین، برخی از مقام های 
ایالات متحده اعلام کرده بودند که انتظار 
پیشرفت در مذاکرات بلینکن با مقام های 
چین را ندارند و به همین جهت باید این 
موضوع را یک تبلیغات مشخص سیاسی 
پیش از سفر وزیر خارجه آمریکا دانست. 
آن ها با اتخاذ چنین مواضعی دنبال کسب 
منافع بیشتر هستند اما بحث اینجاست 
که استانداردهای چین نه تنها در اقتصاد 
و صنعت بلکه در حوزه نظامی هم به 
استانداردهای اروپایی نزدیک شده است و 
به همین جهت وزیر خارجه آمریکا به دنبال 
رایزنی اقتصادی با چین است. درنهایت باید 
گفت که سفر وزیر خارجه آمریکا به چین در 
تأیید این مسئله است که جهان تک قطبی 
به پایان رسیده و حالا وقت مفاهمه 

همه جانبه است.

بازدید وزیر کشور ترکیه از دیوار مرزی با ایران
به گزارش »آناتولی«، »علی یرلی قایا«، وزیر کشور ترکیه، روز 
دوشنبه با حضور میدانی در منطقه مرزی چالدران، از توابع استان 
وان، در جریان روند اجرای پروژه ساخت دیوار مرزی و مسیر 
امنیتی و خندق های در حال احداث در این منطقه قرار گرفت.

مرزهای ایران و ترکیه حدود 5۶۰ کیلومتر است که بخش بیشتر آن 
در استان وان ترکیه قرار می گیرد.ترکیه در چارچوب آنچه مبارزه 
با تروریسم و جلوگیری از ورود غیر قانونی به خاک کشور اعلام 
کرده در حال احداث یک دیوار در مرز خود با ایران است.در ماه مه 
گذشته، ترکیه اعلام کرد که ۹۶ کیلومتر از دیوار مرزی خود با ایران 
در استان وان در جنوب شرقی این کشور را تکمیل کرده است.این 
دیوار مرزی مجهز به برج های دیدبانی دارای پرژکتور، دوربین و 
سنسورهای حرارتی برای مقابله با فعالیت های غیرقانونی است.

شرکت های پیمانکار این طرح درکنار حفر گودال تاکنون حدود 
۹۶ کیلومتر از این دیوار را ساخته اند و ۱۹۹ کیلومتر دیگر از آن 

باقی مانده است.

عراق توافق با ایران بر سر صدور 
گذرنامه ویژه اربعین را تکذیب کرد

وزارت کشور عراق، توافق با ایران بر سر صدور گذرنامه های ویژه 
زیارت اربعین را تکذیب کرد.به گزارش الفرات نیوز، خالد المحنا، 
سخنگوی وزارت کشور عراق گفت که توافقی درخصوص صدور 
گذرگاه های ویژه زیارت اربعین صورت نگرفته است.وی افزود که 
توافقنامه های مشترک و همکاری مشترک با ایران علاوه بر کمیته 
ای درخصوص ساماندهی عبور و مرور زائران وجود دارد.المحنا بر 
تداوم فعالیت این کمیته با نزدیک شدن به موعد زیارت اربعین 
تاکید کرد.پیش از این احمد وحیدی، وزیر کشور ایران از رایزنی و 

توافق با عراق برای صدور گذرنامه های ویژه اربعین خبر داده بود.

یک نماینده مجلس: کجای دنیا یک مدیر 
مدرسه را به عنوان استاندار منصوب می کنند

علی رضایی در نشست علنی دیروز )سه شنبه، ۶ تیرماه( مجلس 
شورای اسلامی در تذکری با انتقاد از سوءمدیریت در سطح استان 
کرمانشاه گفت: انعکاس مشکلات استان کرمانشاه در رسانه های 
محلی حاکی از عمق مشکلات مردم در استان است و ضرورت دارد 
دولت سیزدهم از مردم مظلوم و محروم استان کرمانشاه به علت 
سوءمدیریت و عدم توان تصمیم گیری استاندار عذرخواهی کند.

نماینده مردم صحنه در مجلس یازدهم خطاب به رئیس جمهور گفت: 
در چندین مرحله به نمایندگان استان قول دادید که فردی با تجربه و 
توانمند را در این استان به کار بگیرید، اما به قول خود عمل نکردید و چرا 
آزمون و خطا را در استان مرزی و مهم کرمانشاه به کار گرفتید و براساس 
بسیاری از شاخص ها استاندار منصوب شما در حد یک بخشدار نیز 
نیست و فعالان استان رو رو در روی هم قرار داده و مدیران هر لحظه 
استرس تودیع خود را با بدترین شیوه دارند و مگر می شود فردی را 

مستقیماً از مدیریت یک مدرسه به مدیریت استان انتخاب کرد.

احمد جنتی:آمریکا و هم پیمانانش صلاحیت 
سخن گفتن از حقوق بشر ندارند

دبیر شورای نگهبان با اشاره به هفته قوه قضاییه گفت: به مسئولین 
و کارکنان خدوم قوه قضاییه به خصوص رییس محترم قوه قضاییه 
جناب حجت الاسلام محسنی اژه ای که تلاش  جدی در برخورد با 
فساد دارد و روش مردم داری در پیش گرفته ، خداقوت می گویم.

جنتی در ادامه برای مسئولان و کارکنان دستگاه قضایی کشور در 
انجام وظایف مهم و سختی که برعهده دارند، آرزوی توفیق کرد.

دبیر شورای نگهبان همچنین بیان داشت: روزهای تیرماه، یادآور 
مظلومیت مردم ایران و حقانیت انقلاب اسلامی است؛ از ترور 
مسئولین نظام تا بمباران شیمیایی سردشت و شهادت غمبار 2۹۸ 
مسافر هواپیمای مسافری جمهوری اسلامی ایران با شلیک موشک 
ناو جنگی آمریکایی بر فراز خلیج فارس. این اتفاقات اسناد محکم 
و متقنی است که نشان می دهد آمریکا و هم پیمانانش به هیچ وجه 

صلاحیت سخن گفتن از حقوق بشر ندارند.

واکنش سفیر ایران در اتریش به تحریم  
اتحادیه اروپا علیه هفت فرد ایرانی

 عباس باقرپور در توییتی با اشاره به تحریم های روز دوشنبه 
اتحادیه اروپا علیه هفت فرد ایرانی در حوزه حقوق بشر نوشت: 
این تلاش بیهوده دیگری است که انجام می شود. این اقدام در 
حالی انجام می شود که در فهرست به اصطلاح حقوق بشر اتحادیه 
اروپا هیچ نامی از ناقضان حقوق بشر آمریکا، رژیم آپارتاید اسراییل 
یا اروپائی هایی که به عنوان حافظان صلح سازمان ملل مرتکب 
جنایات نفرت انگیزی شده اند، یافت نمی شود.وی گفت که سیاسی 

کردن حقوق بشر برای اهداف کوته بینانه بسیار واضح است.

سفر چهار روزه دستیار دبیرکل سازمان ملل 
متحد و معاون برنامه توسعه ملل متحد به ایران

دستیار دبیرکل سازمان ملل متحد، معاون و مدیر دفتر منطقه ای 
آسیا و اقیانوسیه برنامه توسعه سازمان ملل متحد به ایران سفر کرد.

خانم ویگناراجا در سفر چهار روزه خود با شرکای ملی و بین المللی 
از جمله مقامات وزارت امورخارجه، سازمان حفاظت محیط زیست، 
اعضای هیئت دیپلماتیک و بخش خصوصی دیدار کرد تا درباره 

زمینه های بالقوه ی همکاری گفتگو کنند.

حادثه هفتم تیر
انفجار در دفتر حزب جمهوری اسلامی یا در 
اخبار حادثه هفتم تیر حادثه بمب گذاری در 
دفتر مرکزی حزب جمهوری اسلامی است که 
در ۷ تیر ۱۳۶۰ منجر به شهادت هفتاد و چهار 
نفر از اعضای این حزب شد. این انفجار در ساعت 
2۰:۳۰ در دفتر مرکزی حزب جمهوری اسلامی 
در سالن اجتماعات حزب واقع در سرچشمه 
تهران در جلسه ای که برای بررسی انتخابات 
ریاست جمهوری آینده برگزار می شد، رخ 
داده و منجر به شهادت اعضای حزب جمهوری 
اسلامی که در مجلس شورای اسلامی و هیئت 
دولت عضویت داشتند، شد. در این حادثه آیت 
الله سید محمد بهشتی رئیس دیوان عالی کشور 
و دبیر کل حزب جمهوری نیز به شهادت رسید.

پیام نخست وزیر 
هند به دکتر مصدق

در این روز در سال ۱۳۳۰ ، تهران کانون خبر 
بود؛ وزیر امور خارجه وقت آمریکا اعلام کرده 
بود که ترومن رئیس جمهوري این کشور پیام 
ارسالي دکتر مصدق را خوانده و آمریکا در مسئله 
نفت مداخله نخواهد کرد. تنها انتظار دارد به 
همان گونه که دکتر مصدق نوشته است، ایران 
برسر قول خود که فروش نفت به مشتریان ادامه 
خواهد یافت استوار باشد. پاندیت نهرو نخست 
وزیر هند هم در این روز به دکتر مصدق پیام 
فرستاد که دولت هند تنها نگران وضعیت مصرف 

کنندگان جهاني نفت است .

نخستین کنگره ادیبان و 
نویسندگان ایران

نخستین کنگره ادیبان و نویسندگان ایران که 
از چهارم تیر ماه ۱۳25 در تهران تشکیل شده بود 
در جلسه هفتم تیر ماه خود به انتقاد از چگونگي 
ترجمه خبر و مطالب مطبوعات خارجي براي 
چاپ در نشریات فارسي پرداخت و تاکید کرد که 
در انتخاب این مطالب و درستي محتواي آنها باید 
دقت شود که اطلاعات نادرستي به خورد مردم 
ایران داده نشود و در ترجمه نیز حتي المقدور از 

واژه هاي ساده و فارسي استفاده شود.

زادروز مهدی ذکایی روزنامه نگار
مهدي ذکایي که کار روزنامه نگاري را از ۱5 
سالگي از مجله اطلاعات کودکان )دختران 
و پسران( آغاز کرده است هفتم تیرماه ۱۳۳۰ 
)2۸ ژوئن ۱۹5۱( در آشتیان که مردمي 
هوشمند دارد به دنیا آمد. مهدي همانند سایر 
مردان موفق، در کار روزنامه نگاري از این شاخه 
به آن شاخه نپرید و فقط در رشته مجله و نیاز 
جوانان ادامه داد. او پس از مجله کودکان موسسه 
اطلاعات، در مجله »اطلاعات جوانان« بکار 
پرداخت و از دهه ۱۳4۰ تا روزي که از موسسه 

اطلاعات خارج شد.

خاطرات هاشمی رفسنجانی
۷تیرماه سال ۱۳۷5 و ۷۶: آقای ]محمدتقی[ 
مصباح یزدی آمد. برای بقایای هزینه مدرسه ای 
که با کمک رهبری و من ساخته است، استمداد 
کرد و از خوبی تحصیل شاگردان و افراد اعزامی 
به کانادا، تمجید زیادی کرد.آقای ]محمد[ 
فروزنده، ]وزیر دفاع[ و همکاران آمدند. ضمن 
تشکر از حمایت من برای ساخت گوشی تلفن 
موبایل در داخل، برای حمایت بیشتر استمداد 
کرد.از منزل به بهشت زهرا رفتیم؛ برای زیارت 
قبور شهدای هفت تیر و افتتاح مقبره ای که 
روی قطعه آنها ساخته اند. عمده مخارج را 
من داده ام. آقای ]جواد[ اژه ای، ]داماد شهید 
بهشتی[، مجري بود و مهندس ]میرحسین[ 
موسوی، معمار آن است.آقای ابراهیم امینی، 
]نایب رییس دوم مجلس خبرگان[ آمد و برای 
هیأت رییسه خبرگان، وقت جلسه خواست.  
شب میهمان رهبري بودم. امروز از مشهد 
آمده اند و فردا برمی گردند. دربارۀ اوضاع ترکیه 
و اهمیت گروه دی- ۸  صحبت کردیم و از ایشان 
خواستم که دادگاهی شدن ]آقای غلامحسین 
کرباسچی[، شهردار تهران، پیگیري نشود؛ 
گفتند دخالت نمي کنند. راجع به نحوه مراسم 
تنفیذ و مسایل کابینه جدید صحبت کردیم.

در گزارش ها، مسأله تحویل هنگ کنگ توسط 
انگلیس به چین بعد از ده ها سال حاکمیت 

انگلیس مهم است.

چین از انصارالله خواست گزینه نظامی در یمن را کنار بگذارد
پکن در پی موفقیت خود در میانجیگری برای تنش زدایی 
بین عربستان سعودی و ایران به دنبال تسهیل صلح در یمن 
است. سرلشکر سلطان العراده، عضو شورای رهبری ریاست 
جمهوری یمن، با ژائو چنگ، کاردار سفارت چین در یمن دیدار 
کرد. ژائو چنگ، دیپلمات چینی ضمن ابراز حمایت پکن از 
مذاکرات صلح در یمن، از جنبش مقاومت انصارالله خواست 
که گزینه نظامی را »ترک« کند. چنگ، کاردار سفارت چین 
در یمن، این نظرات را در مصاحبه ای طولانی با روزنامه 
سعودی الشرق الاوسط منتشر شده در ۳۱ خرداد ) 2۱ ژوئن ( 
بیان کرد. چنگ بر حمایت پکن از "خواست و آرزو" مردم یمن 
برای صلح پس از هشت سال جنگ و برای بهبود روابط بین 
عربستان سعودی و ایران تاکید کرد. وی همچنین حمایت 
قاطع کشورش را از "دولت بین المللی به رسمیت شناخته 
 )PLC(شده یمن" و شورای رهبری ریاست جمهوری
منصوب شده توسط عربستان سعودی و همچنین "حاکمیت، 
وحدت، ثبات و تمامیت ارضی یمن" اعلام کرد. این دیپلمات 
چینی به روابط نزدیک خود با رشاد العلیمی، رئیس شورای 
رهبری ریاست جمهوری  PLC اشاره کرد. چنگ تصریح 
کرد که فرصتی را در مذاکرات عربستان و انصارالله می بیند که 

در برخی زمینه ها به نتایجی دست یافته است و امیدواریم که 
این مذاکره منافع و پیشرفت بیشتری را به همراه داشته باشد 
تا پایه ای محکم برای صلح در آینده ایجاد شود. وی همچنین 
از انصارالله خواست که گزینه نظامی را کنار بگذارد و به میز 
مذاکره بازگردد. چنگ با بیان اینکه چین برای تسهیل صلح در 
یمن تلاش می کند، خاطرنشان کرد که ماه گذشته از هانس 
گروندبرگ، نماینده سازمان ملل در یمن برای بازدید از پکن 

دعوت کرد و جلسات عمیقی با وی برگزار کرد.
با این حال، چنگ خاطرنشان کرد که اعتماد متقابل بین 
طرف های مختلف هنوز وجود ندارد و روند بهبود روابط بین 
کشورهای منطقه هنوز شکننده است. وی همچنین گفت 
که شرایط انسانی و اقتصادی در یمن همچنان رو به وخامت 
میرود و این مشکلات یک شبه حل نمی شود. چین به دنبال 
توسعه موفقیت خود در تسهیل آشتی بین قدرت های منطقه 
ای عربستان سعودی و ایران است. شی جین پینگ رئیس 
جمهور چین در ماه اسفند سال گذشته ) مارس سال جاری 
( میزبان مذاکراتی در پکن بود که منجر به بهبود در روابط 
دو کشور شد. عربستان سعودی بر دولت موازی یمن نظارت 
دارد ، در حالی که ایران به عنوان حامی انصارالله، که کنترل 

صنعا، پایتخت را در اختیار دارد، تلقی می شود. پس از تسلط 
انصارالله بر بخش عمده ای از یمن در سال ۱۳۹۳ ) 2۰۱4 
(عربستان سعودی مداخله نظامی کرد تا عبدو-ربه منصور 
هادی، رهبر مورد علاقه خود یمن را به قدرت بازگرداند. نتیجه 
عملیات بمباران سعودی و اماراتی و محاصره اقتصادی تحت 
حمایت آمریکا و بریتانیا، صدها هزار غیرنظامی یمنی را کشته 
است. پکن امیدوار است که توافق صلح یمن به سرمایه گذاری 
اقتصادی چین در این کشور فقیر خلیج فارس فرصت دهد. 
کاردار توضیح داد که شرکت های چینی قبل از جنگ ۱۳۹4 
) 2۰۱5 (در بیش از ۱۰۰ پروژه بزرگ در یمن سرمایه گذاری 
کرده بودند. این شرکت ها به دلیل درگیری مجبور به عقب 
نشینی شدند اما باز تمایل به مشارکت در بازسازی یمن دارند. 
او گفت: »ما می شنویم که بیش از ۷۰ تا ۸۰ درصد کالاها در 
یمن چینی است و ما می خواهیم به توسعه اقتصادی یمن 

کمک کرده و از آن حمایت کنیم.«

تارنمای کریدل
برگردان علی اصغر شهدی

Asghar.shahdi@gmail.com

امروز با تاریخ

ستاره صبح/پیام فیض: »داووس تابستانی« 
دیروز اولین نشست خود را پس از سه سال وقفه 
ناشی از همه گیری کرونا، آغاز کرد. نخست وزیر 
چین تلاش های غرب برای »خطر زدایی« از 
اقتصاد کشورهای غربی را »گزاره ای نادرست« 
خواند و به سیاست های آمریکا و اتحادیه اروپا 
که هدف آن کاهش اتکا به چین است، پاسخ داد. 

به نظر می رسد آمریکا قصد دارد به صورت نرم 
با روسیه و چین مقابله کند.غرب مسکو را به 
تله انداخت و بعد از 16 ماه جنگ بیش از 200 
هزار کشته و 800 میلیارد دلار خسارت روی 
دست روسیه گذاشت.غرب ممکن است تلاش 
کند چین را هم مثل روسیه به تله بیندازد. تضاد 
منافع بین چین و آمریکا با سالهاست ادامه 

دارد. این در حالی است که حجم تجارت بین 
دو کشوردر سال2022  حدود 759 میلیارد دلار 
بوده است. این امکان وجود دارد که پکن مانند 
مسکو با حمله به تایوان در تله غرب بیفتد. در 
ارتباط با این موضوع ستاره صبح گفتگویی با 
فریدون مجلسی دیپلمات پیشین انجام داده که 

در ادامه می خوانید:

خبرنامهرهس

چهارشنبه 7 تیر 1402   
.setaresobhonline  سال چهاردهم     شماره 2061 ir3 سخن گاه

گفت وگو

تنش میان چین و ایالات متحده در حال گسترش است	 
 ایالات متحده به این جمع بندی رسیده که نمی تواند با ارعاب علیه پکن اقدام 	 
کند
چین آرام آرام از سال 1978 خود را از تفکر رادیکال چپ کمونیستی فاصله 	 

گرفت
آمریکا و چین قطب های اصلی جهان امروز هستند	 
استانداردهای چین نه تنها در اقتصاد و صنعت بلکه در نظامی هم به 	 

استانداردهای اروپا نزدیک شده است 



تایید آگهیتایید خانم اسدیتایید خانم شاهسمندیتایید خبرنگارساعت شروع صفحه آراییصفحه آرا

رسانه های بلاروس از فرودآمدن یک جت تجاری متعلق به یوگنی پریگوژین، رهبر گروه مزدور واگنر در پایتخت این کشور خبر دادند.مطابق 
گزارش این رسانه ها، هواپیمای شخصی آقای پریگوژین صبح امروز از سن پترزبورگِ روسیه به هوا برخاسته و سپس در پایگاه هوایی ماچولیشچی 
در نزدیکی مینسک به زمین نشسته ولی هنوز مشخص نیست که این جت شخصی حامل او بوده است یا خیر.در پی شورشِ روز شنبه گروه واگنر 
علیه ارتش و حکومت روسیه که با میانجیگری الکساندر لوکاشنکو، رئیس جمهوری بلاروس و حصول توافق های میان رهبر این گروه و ولادیمیر 
پوتین، رئیس جمهوری روسیه به پایان رسید، از سرنوشت آقای پریگوژین و محل نگهداری او خبری منتشر نشده است. روز گذشته همزمان 
با نخست موضع گیری ولادیمیر پویتن، فایل صوتی یازده دقیقه ای از یوگنی پریگوژین هم منتشر شد که در آن تلویجا اقدام یا نیت اقدام علیه 
شخص اول مملکت را رد کرده بود.پیشتر اعلام شده بود که رهبر گروه واگنر با توقف پیگیری پرونده او به اتهام »خیانت« به بلاروس خواهد رفت 
و اعضای این گروه نیز با پیوستن به ارتش روسیه، تمامی سلاح های سنگین خود را تسلیم خواهند کرد. رسانه های بلاروس از پرواز یک هواپیمای 

متعلق به نیروی هوایی این کشور به مقصد تهران خبر دادند. 

وزیر دفاع آلمان روز دوشنبه اعلام کرد که برلین آماده است تا یک تیپ 4 هزار نفری را به طور دائم در لیتوانی مستقر کند. این اقدام با هماهنگی 
برنامه های دفاعی ناتو در پی حمله روسیه به اوکراین انجام خواهد شد.بوریس پیستوریوس، وزیر دفاع آلمان روز دوشنبه گفت: »آلمان به عنوان 
یکی از اعضای ناتو و بزرگترین اقتصاد اروپا، به تعهد خود برای دفاع از جناح شرقی ناتو پایبند است.«او گفت با این حال زیرساخت های لازم باید به 
عنوان پیش شرط فراهم شود. در گذشته برلین گفته بود که لیتوانی سال ها زمان لازم دارد تا بتواند پادگان، مناطق مسکونی برای خانواده ها، انبار و 
زمین های آموزشی را فراهم کند.پیستوریوس گفت: »ما موافقیم که با ایجاد زیرساخت، این تیپ گام به گام رشد کند.« او همچنین ادامه داد که چنین 
استقراری نمی تواند ظرف »چند ماه« تکمیل شود. او تاکید کرد که این استقرار همچنین باید با برنامه های منطقه ای ناتو در مورد نحوه پاسخگویی 
به حمله روسیه سازگار باشد. از طرف دیگر، گیتاناس ناوسدا، رییس جمهوری لیتوانی هم گفت که قصد دارد این زیرساخت ها تا سال 2۰2۶ ایجاد 
شود. او ادامه داد: »ما در حال آماده سازی مراحل هستیم تا بتوانیم ایجاد این زیرساخت ها را تا سال 2۰2۶ نهایی کنیم.«آلمان در حال حاضر، گروه 

نبرد چند ملیتی ناتو در لیتوانی را رهبری می کند که یک گردان تقویت شده متشکل از یک هزار سرباز است. 

آلمان آماده استقرار دائمی نیروهایش در لیتوانی استفرود جت اختصاصی رهبر واگنر در بلاروس

گزارش خبری-تحلیلی

روایت پوتین از کودتای نافرجام علیه خودش
  می خواستند جامعه روسیه را غرق در خون کنند       شورش را سرکوب می کردیم

  نیروهای واگنر می توانند نزد خانواده های خود برگردند یا به بلاروس بروند

بعد از شورش واگنر ها، ولادیمیر پوتین، رییس 
جمهوری روسیه در یک سخنرانی تلویزیونی 

کوتاه درباره این شورش اظهارنظر کرد.

سخنان 5 دقیقه ای پوتین
پوتین در صحبت  کوتاه تلویزیونی خود 
گفت روسیه ثابت کرد که »باج گیری« پس 
از شورش مزدوران واگنر محکوم به شکست 
است. او یک در سخنرانی پنج دقیقه ای خطاب 
به ملت روسیه گفت: »از شما )روس ها( به خاطر 
مقاومت، اتحاد و میهن پرستی تشکر می کنم. 
این همبستگی شهروندان نشان داده که هرگونه 
باج گیری محکوم به شکست است.«وی غرب و 
اوکراین را متهم کرد که می خواستند تا روس ها 
در برابر یکدیگر قرار گیرند و همدیگر را بکشند. 
او همچنین گفت که نیروهای گروه واگنر حق 
دارند با وزارت دفاع قرارداد امضا کنند. آنها 
می توانند نزد خانواده های خود برگردند یا به 
بلاروس بروند. او گفت: »سربازان و فرماندهان 
واگنر که خون نریختند می توانند با وزارت دفاع 
قرارداد ببندند و به بلاروس بروند.«پوتین اضافه 
کرد که بر قول خود مبنی بر اجازه دادن به 
نیروهای واگنر برای نقل مکان به بلاروس 
در صورت تمایل، عمل خواهد کرد. او گفت 
که اکثر فرماندهان و نیروهای واگنر میهن 
پرست هستند.پوتین در این سخنرانی گفت 
اقداماتی برای جلوگیری از خونریزی بزرگ در 
طول شورش انجام شد، اما زمان بر بود. پوتین 
سازمان دهندگان این شورش را متهم کرد 
که می خواهند جامعه روسیه »غرق در خون 
شود«. او خطاب به روس ها گفت کسانی که 
این »شورش« را به راه انداختند، می خواستند 
روسیه ببازد و »جامعه ما غرق در خون شود، 
اما آنها اشتباه کرده بودند.«پوتین گفت: 
»سازمان دهندگان این شورش به کشور خود 
و به مردم خود خیانت کردند.« او در ادامه از 

تمامی سرویس های امنیتی که »به سوگند 
خود وفادار ماندند« و همچنین از خلبانانی که 

جان باختند، تشکر کرد. 

پریگوژین:هدف شورش پوتین نبود
پریگوژین، پس از فراخواندن نیروهایش 
موافقت کرد که روسیه را به مقصد بلاروس 
ترک کند. بعد از شورش واگنرها، پریگوژین 
پیام صوتی ۱۱ دقیقه ای منتشر کرد. او در 
این پیام صوتی اعلام کرد که هدف شورش 
سرنگونی ولادیمیر پوتین، رییس جمهوری 
روسیه نبوده است.به گزارش اینترفکس، پوتین 

قرار است با مقامات ارشد امنیتی کشورش 
دیدار کند.

بررسی دست داشتن غرب در شورش  
خبرگزاری تاس روز دوشنبه به نقل از 
سرگئی لاوروف اعلام کرد که سرویس های 
اطلاعاتی روسیه در حال بررسی نقش احتمالی 
سازمان های جاسوسی غربی در شورش نافرجام 
شبه نظامیان مزدور گروه واگنر هستند.رویترز 
نیز در گزارشی به مصاحبه سرگئی لاوروف با 
شبکه راشا تودی اشاره کرده و به نقل از وزیر امور 
خارجه روسیه آورده است که لین تریسی، سفیر 

ایالات متحده دست داشتن کشورش در شورش 
اخیر نیروهای واگنر را به کلی تکذیب کرده است.

بر اساس این گزارش و به گفته آقای لاوروف، 
سفیر آمریکا در تماس هایی با دیپلمات های 
روسیه این »سیگنال« را داده است که آمریکا 
در شورش اخیر دخالت نداشته است.به گفته 
خانم تریسی، واشنگتن همچنین امیدوار 
است که زرادخانه هسته ای روسیه با توجه به 
تحولات اخیر همچنان ایمن نگه داشته شود.

به گزارش رویترز، سرگئی لاوروف در ادامه باز 
هم به نقل از لین تریسی، سفیر آمریکا شورش 
اخیر را »یک موضوع داخلی در روسیه« ارزیابی 
کرده است.این در حالیست که آنتونی بلینکن، 
وزیر امور خارجه آمریکا در واکنش به این 
اظهارات هرگونه تماس میان سفیر کشورش 
و دیپلمات های روس را منکر شده است. آقای 
لاوروف در پاسخ به این سوال که آیا شواهدی 
وجود دارد که نشان دهد سرویس های اطلاعاتی 
اوکراین و سرویس های اطلاعاتی غربی در این 
شورش دست نداشته اند؟ گفت: »من در بخشی 
کار می کنم که ماموریتش جمع آوری شواهد 
مدارک درباره اقدامات غیرقانونی نیست اما ما 
چنین ساختارهایی داریم و به شما اطمینان 
می دهم که آنها از پیش این بررسی را آغاز 
کرده اند.«به گزارش تاس، وزیر امور خارجه 
روسیه همچنین در این گفتگوی تلویزیونی 
ادعاهای کی یف مبنی بر برنامه ریزی مسکو 
برای حمله به نیروگاه هسته ای زاپوریژیا در 

جنوب اوکراین را »بیهوده« خواند.

بی ثباتی در روسیه
برخی رهبران غربی، شورش نیروهای واگنر 
را نشانه بی ثباتی در روسیه در پی تصمیم 
ولادیمیر پوتین، رئیس جمهوری این کشور 
برای اعزام نیروهای مسلح خود به اوکراین در 

اوایل سال گذشته میلادی می دانند.

بن سلمان:با پروژه نئوم تمدنی 
جدید برای فردا می سازیم

به گزارش ایلنا به نقل از کانال دیسکاوری، »محمد بن 
سلمان«، ولیعهد عربستان سعودی تاکید کرد که کشورش 
از طریق پروژه »نئوم« می خواهد تمدن جدیدی برای فردا 
بسازد.بن سلمان در مستندی در کانال دیسکاوری گفت: »این 
پروژه برای کشور پول جذب می کند، تقاضایی را که ما در 
کشور انتظار داریم، افزایش می دهد و راهی جدید برای ساختن 
شهرها و روشی جدید برای زندگی ایجاد می کند«.ولیعهد 
سعودی درادامه افزود: »آنها می گویند بسیاری از پروژه ها در 
کشور قابل اجرا نیست و این یک بلندپروازی افراطی است. آنها 
می توانند مدام این حرف را تکرار کنند و ما هم می توانیم اشتباه 
آنها را ثابت کنیم«. وی درباره آغاز این پروژه گفت: »جمعیت 
عربستان از  ۳۳ میلیون نفر به 5۰ یا 55 میلیون نفر در سال 
2۰۳۰ خواه رسید، بنابراین در سال 2۰۳۰، زیرساخت های 
کشور به ظرفیت کامل خود برای گنجایش جمعیت خواهد 
رسید. در اینجا پرسش بسیار مهمی مطرح می شود که آیا 
ما می خواهیم یک شهر جدید ایجاد کنیم یا خیر«.بن سلمان 
توضیح داد: »از آنجایی که فضای خالی داریم، می خواهیم 
مکانی برای ۱۰ میلیون نفر ایجاد کنیم. بنابراین، باید از صفر 

شروع کنیم و ایده ها را مورد بحث قرار دهیم«.

دعوت بایدن از نخست وزیر ایتالیا 
برای سفر به واشنگتن

به گزارش خبرگزاری فرانسه، کاخ سفید اعلام کرد که »جو 
بایدن«، رئیس جمهور آمریکا از »جورجیا ملونی«، نخست وزیر 
ایتالیا دعوت کرده است تا ماه آینده به واشنگتن سفر کند.در 
بیانیه کاخ سفید دیروز -دوشنبه- آمده است که بایدن در تماس 
تلفنی با ملونی درباره حوادث اخیر روسیه از او برای انجام این سفر 
دعوت کردماخ سفید اعلتم کرد که رهبران دو کشور بر حمایت 

قاطع خود از اوکراین تأکید کردند.

درخواست قانون گذار روس برای تشکیل 
ارتش  حرفه ای ۷ میلیون نفری

 به گزارش نووستی، نماینده پارلمان روسیه خواستار تشکیل 
ارتش حرفه ای ۷ میلیون نفری شد. یک قانونگذار روس 
   خواستار تشکیل ارتش حرفه ای ۷ میلیونی شد تا اطمینان 
حاصل شود که هیچ گروه مزدور برای امنیت کشور مورد نیاز 
نیست.وی گفت: »روسیه به ارتش قراردادی متشکل از حداقل 
هفت میلیون پرسنل نظامی و غیرنظامی، علاوه بر ارتش 

اجباری فعلی، نیاز دارد.«

گفت وگوی تلفنی بن سلمان و پوتین
به گزارش اسپوتنیک، کرملین اعلام کرد که »ولادیمیر پوتین«، 
رئیس جمهور روسیه و »محمد بن سلمان«، ولیعهد سعودی روز 
 -سه شنبه- با یکدیگر تلفنی گفت و گو کردند. کرملین اعلام کرد 
در این تماس تلفنی که به ابتکار طرف سعودی انجام شد، بن 
سلمان بر حمایت کامل از پوتین در ارتباط با حوادث 24 ژوئن 
تاکید کرد. بن سلمان تاکید کرد که ریاض از اقدامات رهبری 
روسیه برای حفاظت از نظامی قانونی و جان و امنیت شهروندان 
حمایت می کند. دو طرف همچنین در این گفت و گوی تلفنی بر 

توسعه همکاری های سودمند تاکید کردند.

اسرائیل سفیر اوکراین را احضار کرد
وزارت خارجه اسرائیل روز سه شنبه از احضار سفیر اوکراین 
در تل آویو برای دریافت توضیحات پیرامون اظهارات وی درباره 
جانبداری اسرائیل از روسیه در جنگ اوکراین خبر داد.به گزارش 
»النهار« این وزارتخانه در بیانیه ای اعلام کرد: با توجه به اظهارات 
مکرر اوگن کورنیچوک، سفیر اوکراین در تل آویو پیرامون سیاست 
اسرائیل در جنگ اوکراین، وی برای پاسخگویی به وزارت خارجه 
در تاریخ سوم ژوئیه احضار شد.وزارت خارجه اسرائیل افزود: دولت 
اسرائیل به پیشبرد همکاری با اوکراین طبق توافق میان دو کشور 
ادامه می دهد.این وزارتخانه اظهار داشت که رفتار سفیر اوکراین 
»غیر سازنده« است.گفتنی است سفارت اوکراین در تل آویو، روز 
یکشنبه گفت که کابینه فعلی اسرائیل، مسیر همکاری نزدیک با 

فدراسیون روسیه را برگزیده است.

کشته شدن ۱۵ عضو پ.ک.ک. در عراق و سوریه
دستگاه اطلاعاتی ترکیه ۱5 عضو پ.ک.ک و گروه های 
وابسته به آن را در منطقه منبج در حومه حلب و نیز در شمال 
عراق از پای درآورد.به گزارش »آناتولی« منابع امنیتی ترکیه 
روز دوشنبه گزارش دادند که دستگاه اطلاعاتی این کشور نقاط 
مبدأ حملات راکتی و خمپاره ای به منطقه عملیاتی »سپر 
فرات« و پایگاه هایی که تروریست ها را از آنجا برای انجام 
فعالیت های تروریستی در منطقه روانه می شوند شناسایی 
کرد.این منبع افزود: اطلاعات ترکیه با همکاری نیروهای 
مسلح این کشور، اقدام به شناسایی مخفیگاه های تروریست ها 
در منبج از طریق هوایی و زمینی کرد.این سازمان روز گذشته 
عملیات های همزمانی در نقاط تعیین شده در محور منبج 
انجام داد که منجر به هلاکت ۱۱ عنصر پ.ک.ک و گروه وابسته 

به آن و نابودی یک مجتمع متعلق به تروریست ها شد.

جزئیات تازه از غرق شدن 
زیردریایی »تایتان«

جستجو در اقیانوس اطلس شمالی برای 
یافتن زیردریایی »تایتان« که علاقمندان به 
بازدید از لاشۀ کشتی تایتانیک را حمل می کرد، 
همچنان ادامه دارد.با گذشت زمان، نگرانی ها 
دربارۀ سرنوشت سرنشینان »تایتان« نیز رو 
به افزایش است بویژه آنکه زیردریایی تنها برای 
۹۶ ساعت ذخیرۀ اکسیژن دارد.این زیردریایی 
۶.5 متری سفر خود به اعماق اقیانوس اطلس 
را روز یکشنبه ۱۸ ژوئن آغاز کرد؛ اما کمتر از 
دو ساعت بعد از آغاز سفر تماس خود را با 
سطح از دست داد.شرکت خصوصی آمریکایی 
»اوشن گیت اکسپدیشنز« که مالک و اوپراتور 
این زیردریایی محسوب می شود، در اواخر روز 
دوشنبه در بیانیه ای اعلام کرد: »مدتی است 
که نمی توانیم با یکی از زیردریایی های اکتشافی 
خود که در حال حاضر از محل غرق شدن کشتی 
تایتانیک بازدید می کند، ارتباط برقرار کنیم.«بر 
اساس اطلاعاتی که در وبسایت این شرکت آمده 
است، »اوشن گیت اکسپدیشنز« از هر یک از 
مسافران این زیردریایی برای بازدید از لاشه 
کشتی تاریخی تایتانیک مبلغ 25۰ هزار دلار 

دریافت می کند.

سرنشینان زیردریایی 
چه کسانی هستند؟

این زیردریایی در مجموع 5 سرنشین داشته 
که یکی از آنها هامیش هاردینگ، تاجر 5۸ ساله 
Ac�بریتانیایی و مالک شرکت هوانوردی تجاری 

tion Aviation بوده است. پیش از این شرکت 

او در شبکه های اجتماعی خبر انجام چنین 
سفری را منتشر کرده بود.هامیش هاردینگ 
که یک ماجراجو محسوب می شود، پیش از 
این سه رکورد جهانی گینس را به نام خود ثبت 
کرده بود.رسانه های بریتانیایی او را که دو فرزند 
داشت و ساکن امارات عربی متحده بود، یک 
»میلیاردر« توصیف کرده اند که در دفاترش در 
دبی و لندن، به کار خرید و فروش انواع هواپیما 
مشغول بود.یک سال پیش از این نیز هاردینگ 
به کمک شرکت »بلو اوریجین« به فضا سفر کرد.

علاوه بر او، یک تاجر پاکستانی به نام »شهزاده 
داوود« به همراه پسرش »سلیمان داوود« نیز 
در این زیردریایی حاضر بودند. شهزاده داوود 
نایب رئیس شرکت Engro مستقر در کراچی 
است که در بخش های انرژی، کشاورزی، 
پتروشیمی و مخابرات سرمایه گذاری می کند.

دو نفر دیگر شامل پل هنری نارژوله، غواص 
کهنه کار فرانسوی و متخصص کشتی غرق شده 
تایتانیک همچنین استاکتون راش، بنیانگذار و 
مدیرعامل شرکت »اوشن گیت اکسپدیشنز« 

در کنار مسافران حضور داشتند.

کشتی کجا ناپدید شد؟
تیم جستجو هم اکنون در حال کاوش در 
یک منطقۀ دورافتاده در اقیانوس اطلس 
شمالی است؛ جایی که گفته می شود کشتی 
تایتانیک قرار دارد یعنی در ۶5۰ کیلومتری 
سواحل نیوفاندلند کانادا و در عمق حدود 
4 هزار متری سطح آب.تا کنون گارد ساحلی 
ایالات متحده دو هواپیما و همتایان کانادایی 
آنها نیز یک هواپیما و یک کشتی را برای کمک 
به عملیات جستجو، به این منطقه فرستاده اند.

زمان یک عامل مهم است، زیرا کشتی حداکثر 
۹۶ ساعت هوا برای پنج نفر دارد.دریاسالار جان 
ماگر، از گارد ساحلی ایالات متحده روز دوشنبه 
در شهر بوستون به خبرنگاران گفت که معتقد 
است هنوز ۷۰ ساعت یا بیشتر زمان برای نجات 
سرنشینان این زیردریایی باقی مانده است. با این 
وجود هنوز هیچ گزارشی از مشاهده زیردریایی 
یا سیگنال های ارتباطی آن دریافت نشده است.

چرا گردشگران علاقمند به بازدید از 
تایتانیک بودند؟

کشتی بخار 4۶ هزار تنی تایتانیک در آوریل 
سال ۱۹۱2 میلادی در حالی  که 2224 مسافر و 
خدمه به همراه داشت اولین سفر خود از انگلستان 
به نیویورک را آغاز کرد اما در میانۀ راه به کوه یخ 
برخورد کرد و غرق شد.در پی این حادثه بیش از 
۱5۰۰ نفر از جمله برخی از مسافران سرمایه دار 
و اشراف آن دوران جان باختند آنهم درحالی که 
تایتانیک در آن زمان »غرق نشدنی« و معجزه 

عصر صنعت معرفی شده بود.

پکن در واکنش به سیاست »کاهش اتکا« در اتحادیه اروپا
 رویکرد غرب نسبت به چین را »نادرست« خواند

این مجمع جهانی که در شهر بندری تیانجین برگزار 
می شود و به »داووس تابستانی« معروف است، روز سه شنبه 
اولین نشست خود را پس از سه سال وقفه ناشی از همه گیری 

کووید، آغاز کرد.
لی چیانگ، نخست وزیر چین روز سه شنبه تلاش های 
غرب برای »خطر زدایی« از اقتصاد کشورهای متبوعشان را 
»گزاره ای نادرست« خواند و به سیاست های آمریکا و اتحادیه 

اروپا که هدف آن کاهش اتکا به چین است، پاسخ داد.
آقای لی در افتتاحیه نشست مجمع جهانی اقتصاد در شمال 
چین گفت: »در غرب، برخی افراد تحت عناوینی همچون 

کاهش اتکا و ریسک زدایی«، تبلیغات به راه انداختند.
وی در ادامه سخنرانی خود ضمن اشاره بر لزوم تعمیق 
جهانی شدن اقتصادی و همکاری، گفت که »این دو مفهوم... 
گزاره های نادرستی هستند، چرا که گسترش جهانی شدن 
اقتصاد به گونه ای است که اقتصاد جهان به یک موجودیت 
مشترک تبدیل شده است.« آقای لی در این مجمع که با 
حضور رهبران نیوزیلند، مغولستان، ویتنام و باربادوس و 
یک هیات بزرگ از عربستان سعودی در حال برگزاری است، 
گفت که چین در مسیر رسیدن به هدف پنج درصدی رشد 
اقتصادی در سال 2۰2۳ است؛ چشم اندازی که پکن در اوایل 

سال جاری برای خود تعیین کرده بود.

رویکرد غرب به اقتصاد چین چگونه است؟
اورزولا فن در لاین، رئیس کمیسیون اروپا در ماه ژانویه 
رویکرد اتحادیه اروپا در قبال چین را نوعی »ریسک زدایی« 
تلقی کرد تا اینکه »جدایی ]اقتصادی[« باشد، چرا که این 

اتحادیه همچنان به دنبال ادامه کار و تجارت با پکن است.
جو بایدن، رئیس جمهوری آمریکا هم به نحوی رویکرد تند 
دونالد ترامپ در قبال چین را سرلوحه خود قرار داده و در 
برخی زمینه ها از جمله ممنوعیت صادرات »نیمه هادی های 

پیشرفته« از سیاست های ترامپ هم فراتر رفته است.
در واکنش به انتقاد شدید پکن از اقدام دولت بایدن، آنتونی 

بلینکن وزیر امور خارجه آمریکا هفته گذشته در پکن تاکید 
کرد که ایالات متحده به دنبال »محدودیت اقتصادی« چین 
نیست. او البته خاطر نشان کرد که »در عین حال، به نفع ما 
نیست که فناوری هایی را به چین ارائه کنیم که می تواند علیه 

خودمان استفاده شود«.

آیا چین می تواند به چشم انداز تعریف شده برسد؟
چین با کندی در بهبود میزان رشد اقتصادی ناشی از شیوع 
کووید دست و پنجه نرم می کند. برای مقابله با چنین شرایطی، 
بانک مرکزی این کشور هفته گذشته دو نرخ بهره کلیدی را 
کاهش داد.  گزارش های اقتصادی این ماه حاکی از آن است که 
پکن بخشی از این اقدامات را برای هدف قرار دادن بخش های 
مختلف اقتصاد، به ویژه در حوزه املاک و مستغلات که بخش 
عظیمی از تولید ناخالص داخلی را تشکیل می دهد، ترتیب 
داده است. پکن در ماه مارس چشم انداز رشد اقتصادی خود 
برای امسال را »حدود پنج درصد« تعیین کرد که یکی از 
پایین ترین رشد اقتصادی در دهه های اخیر است، چرا که 
تازه از قوانین سخت گیرانه »کووید صفر« رهایی یافته و 
فعالیت های تجاری آن به شدت تحت تأثیر آن قرار گرفته بود. 
نشست مجمع جهانی اقتصاد در دومین اقتصاد بزرگ جهان 

یعنی چین تا روز پنج شنبه ادامه خواهد داشت.

دریچهگزارش

ستاره صبح/مصطفی فروغی:پس لرزه های 
شورش 24 ساعته نیروهای نیابتی پوتین علیه 
خودش کماکان ادامه دارد.روز گذشته پس از 
خبرهای ضد و نقیض درباره فرمانده واگنرها 
جت اختصاصی پریگوژین در بلاروس فرود آمد و 
رسانه ها این خبر را تایید کردند.به نظر می رسد 

پریگوژین از این پس تحت نظر لوکاشنکو رفیق 
و متحد پوتین در بلاروس خواهد بود و احتمالا 
امکان برگشت به روسیه را نخواهد داشت.بنابراین 
خیال پوتین از رفیق و آشپز دیروزش و دشمن 
امروزش راحت است.از سوی دیگر پوتین طی 
یک سخنرانی 5 دقیقه ای انگوشت اتهام را به 

سوی غرب نشانه رفت و گفت غرب میخواست 
مردم روسیه را در مقابل یکدیگر قرار دهد.هرچند 
شورش ناکام مانده اما این اتفاق موقعیت پوتین 
را در جنگ اوکراین،افکار عمومی مردم روسیه و 
همچنین دنیا ضعیف تر از آنچه که بود کرده است.

جزئیات بیشتر را در ادامه می خوانید:

خبرنامهرهس

دیپلماسی۴

اکثر فرماندهان و نیروهای واگنر میهن پرست هستند	 
پریگوژین: شورش برای تغییر وزیر دفاع بود نه سرنگونی پوتین 	 
لاوروف:روسیه دست داشتن غرب در شورش را بررسی می کند	 
سفیر ایالات متحده در روسیه:دست داشتن آمریکا در شورش واگنرها را 	 

تکذیب می کنم
نگرانی آمریکا امنیت زرادخانه های هسته ای روسیه است	 
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رضی هیرمندی با انتقاد از متولیان کتاب و کتاب خوانی، می گوید: در 
محیط های آموزشی برنامه ای تحت عنوان برنامه کتاب خوانی نداریم.

 این مترجم ادبیات کودک و نوجوان در گفت وگو با ایسنا درباره مسئله 
کتاب خوانی کودکان و نوجوانان و راهکارهایی که برای کتاب خوان کردن 
بچه ها وجود دارد، اظهار کرد: کتاب خوانی به نوعی یک مهارت است؛ اکثر 
مهارت ها هم تقریباً فراگرفتنی هستند و از کودکی شروع می شوند. زمانی که 
می گویم شروع می شود منظور این نیست که به صورت خودکار باشد؛ بلکه باید 
با برنامه شروع شود. یعنی کودک در آن محیط هایی که بیشتر زندگی می کند، 
به فراخور آن جا برنامه داشته باشیم. باید ببینیم بیشتر اوقاتِ بچه ها در کجا 
صرف می شود و باید برای همان جا بیشترین برنامه ریزی ها را داشت، منظورم 
کودکان پنج تا شش ساله است. کودکان در این سنین بیشتر اوقات خود را 
در محیط های آموزشی می گذرانند که متأسفانه در این محیط ها، برنامه ای 

تحت عنوان برنامه کتاب خوانی نداریم؛ منظورم برنامه کتاب خوانی روی کاغذ 
نیست، روی کاغذ هر چیز خوبی که در دنیا هست داریم، بلکه منظورم برنامه 
واقعی و عملی است، برنامه مفید و سازنده و متناسب با دنیای امروز برای 

کودکان نداریم، این از محیط آموزش وپرورش.
او از کتابخانه های عمومی و کتابخانه های محیط های آموزشی به عنوان دیگر 
متولیان کتاب خوانی نام برد و اظهار کرد: کتابخانه های محیط های آموزشی، 
غریب ترین و متروک ترین جای محیط های آموزشی هستند. کتابخانه های 
عمومی هم مشخص است چه اوضاع و احوالی دارند و با چه کسادی 
خودخواسته ای روبه رو هستند. دیگر متولی کتاب خوانی ما، وزارت فرهنگ 
و ارشاد است؛ بخشی از فعالیت های آن ها تجهیز کتاب های کتابخانه های 

عمومی است از جمله با کتاب های اهدایی شان. اگر این وزارتخانه به این 
وظیفه اش که مدنظر شما هم هست، یعنی ترویج کتاب و کتاب خوانی توجه 
می داشت، تیراژ کتاب کودک ما به 5۰۰ نسخه نمی رسید. افزایش قیمت مواد 
اولیه تهیه کتاب مانند کاغذ و فیلم و زینک باعث شده است بسیاری از ناشران 
صاحب نام از خیر فیلم و زینک کردن کتاب ها و تیراژ بالای ۱۰۰۰ تا بگذرند و 

دلخوش به این باشند که ۱۰۰ تا ۱۰۰ تا کتاب چاپ می کنند.
رضی هیرمندی ادامه داد: برای کشور ۸5 میلیونی، آن هم در دنیای امروز، 
این تیراژها کم است و مشخص است گویا وظایف دیگری در وزارت ارشاد انجام 
می شود. در همین مدت کوتاه دو کتاب از من سانسور شده است؛ هم زمان دو 
کتاب از دیوید کالی به اداره کتاب فرستادیم که به یکی مجوز دادند و دیگری 

را با عنوان »بابای دلخواه« به صورت کامل رد کردند. کتاب دیگرم را هم به 
انتشارات دیگری سپرده ام که گفته اند از این کتاب هم چهار صفحه را کنار 

بگذارید؛ کنار گذاشتن چهار صفحه از کتاب کودک یعنی چه؟
 او افزود: حالا به سؤال شما می رسیم. پس باید چه کنیم که کودکان کتاب 
بخوانند. بعد از متولیانی که نام بردم، تمام این وظیفه ها به دوش خانواده ها، 
داوطلبان و دلسوزانی که می خواهند بچه ها کتاب بخوانند، می افتد. 

صداوسیما هم وضعیت روشنی دارد.
مترجم »چرا من این احساس را دارم؟«، »مامان روباتی« و »خداحافظ 
دوست من سلام دوست من« با بیان این که گاه نهادهایی که مسئول کتاب 
نیستند، در کار کتاب دخالت می کنند و جمع شدن کتابش از نمایشگاه گفت: 
عرضه کتاب، ترویج کتاب است و کتابی که مجوز می گیرد، ترویج می شود اما 

می گویند نباید ترویج شود و می مانند پدر و مادر و مروج دل سوخته.

جای خالی برنامه کتاب خوانی
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محمود سلامیان، تهیه کننده در گفت وگو با ستاره صبح:

نقش شبکه نمایش خانگی
 سینما و صداوسیما

  صداوسیما می خواهد رقبایش را کنترل و کناربزند
  سنگ اندازی زمانی شروع شد که پلت فرم ها استارت زدند و سریال تولید کردند  

  ابتدا به بررسی کارنامه شبکه 
نمایش خانگی بپردازیم آیا پلت فرم ها 

در جذب مخاطب موفق بودند؟
طبق آمارهای موجود و بازخورد جامعه 
می توان گفت شبکه نمایش خانگی عملکرد 
موفقی داشته است. البته نقطه ضعف هایی در 
این مجموعه وجود دارد و می توان ایرادهایی 
هم به محتوای زنجیره ها وارد کرد اما استقبال 
جامعه نشان می دهد شبکه نمایش خانگی و 

پلت فرم ها در جذب مخاطب موفق بودند.
اگر شبکه نمایش خانگی را از فضای 
مجازی و شبکه های اجتماعی جدا در نظر 
بگیریم بازهم رقیب صداوسیما است. تصور 
می شد اینستاگرام، یوتیوپ و حتی آپارات 
با تولیدات صوتی و تصویری رقیب جدی 
صداوسیما هستند؛ اما شبکه نمایش خانگی 
و چند پلت فرم بزرگ مثل »فیلیمو، نماوا و 
فیلم نت« نشان دادند که در جذب مخاطب 
رقبای قدرتمندی برای صداوسیما هستند.

پلت فرم ها بستر را برای پاسخ دادن به 
سلایق فراهم می کنند. در بحث آموزش، 
فیلیمو مدرسه دست آورد های قابل توجهی 
داشت و بافاصله از شبکه آموزش ایستاده 
است. درحالی که شبکه آموزش از دوران 
پاندمی کرونا دروس مدرسه را به طور رایگان 
آموزش می دهد. ولی مخاطب ترجیح داده 
حق اشتراک بپردازد و از فیلیمو مدرسه 
استفاده کند. پلت فرم ها نه تنها با تعداد 
کاربران بلکه با میزان بالای تماشای ویدئوها 

استقبال مخاطب را به رخ می کشند.
البته باید به میزان بودجه و سرمایه گذاری 
سنگینی اشاره کرد که در پلت فرم ها انجام 
می شود. ابهاماتی وجود دارد. زیرا آن طور که 
باید شفافیت وجود ندارد اما در حوزه تولید 
آثار و پخش کارها و جذب مخاطبان، پلت 

فرم ها خوب عمل کرده اند.

  چرا موضوع متولی واحد در حوزه 
تولیدات تصویری به مرجعیت گرفتن 
صداوسیما و ختم شد و نظارت چنین 
مجموعه های پرمخاطبی به صداوسیما 

سپرده شد؟
چرایی این کار به یک طرف، اول ببینیم 
چرا واگذاری به این شکل انجام شده است؟ 
سنگ اندازی صداوسیما زمانی شروع شد که 
پلت فرم ها استارت زدند و تولید سریال را 

آغاز کردند. )زیر تیتر ۱(
پافشاری صداوسیما درگرفتن نظارت 
ربط چندنی به دغدغه فرهنگی ندارد. 
صداوسیما می خواهد رقیب را که به میدان 
آمده از پا دربیاورد. ابهام بین مسئولیت 
داشتن یا نداشتن ارشاد و صداوسیما درباره 
پلت فرم ها حرف امروز و دیروز نیست و 

مدت ها این دعوا برقرار بوده است.
بااینکه مصوبه شورای عالی فضای مجازی 
و شورای عالی انقلاب فرهنگی اعلام شده؛ 
اما وزیر ارشاد موضوع را تکذیب کرده 
و اعلام می کند ۹۰ درصد نظارت بر فلت 
فرم ها بر عهده وزارت ارشاد است. صداوسیما 
همیشه رسانه اول بوده. سیاست ها به نفع 
صداوسیما تنظیم می شوند این نهاد باوجود 
کاستی هایش همواره موردحمایت بوده 

است.

صداوسیما دهه ها مرجع بوده است. ما 
سریال های کوچه خلوت کن تلویزیون 
را به یاد داریم. صداوسیما در دهه های 
گذشته کارهای فاخری تولید کرده بود و 
داستان هایی را به تصویر می کشید که فراز و 
نشیب اجتماعی را به خوبی پوشش می دادند. 
سریال های تلویزیون جریان ایجاد می کردند 

و در سطح جامعه بازخورد داشتند.
متأسفانه به دلیل بدسلیقگی برخی 
از مدیران صداوسیما چند سالی است که 
سیما افول کرده و دیگر مرجع نیست. صدا 
به جای الگوبرداری در جذب مخاطب افول 
کرده است. این رسانه از شیوه های رسانه های 
پرمخاطب دست انداخته پای رقیب را گرفته 

تا او را از حرکت بازدارد.
صداوسیما با آن دم ودستگاه، بودجه، 
امکانات و حمایت به جای اینکه خودش را 

بالا بکشد زیر پای رقیب را خالی می کند.

  واکنش رئیس صداوسیما در این 
موضوع محل سؤال است. از موضع آقای 
جبلی پلت فرم ها تهدیدآمیز به شمار 

می روند یا خیر؟
من از واکنش آقای جبلی که رسانه را 
خوب می شناسند متعجب هستم. تیم هایی 
جدیداً وارد صداوسیما شده اند که رسانه، 
ماهیت و رسالت آن را به خوبی نمی شناسند 

و نگاه آن ها به رسانه از جنسی دیگر است.
بدترین کاری که صداوسیما می توانستند 
انجام بدهند شکایت های پی درپی از پلت 
فرم ها بود. اگر کمترین دریافتی از این 
نکته وجود داشت که صداوسیما قدرت و 
استقبال مخاطب از پلت فرم ها را برنتابیده 
است، شکایت های بیهوده و بهانه جویی 

صداوسیما از پلت فرم ها به یقین تبدیل شد.
چالش ها در حوزه فرهنگ و هنر بیشتر از 
قبل شده است. آیا هنرمندان مثل سابق با 
ما همکاری می کنند یا نه؟! اما نباید مردم و 
مخاطب را فدای این اختلاف کنیم. درنهایت 
مردم آن چیزی را خواهند دید که برایشان 
جذاب باشد. اگر در مسیر تولید زنجیره ها 
در پلت فرم ها سد و دست اندازهایی ایجاد 
کنیم درنهایت مخاطب از این بستر خودی به 
کانال های ماهواره کوچ می کند و سریال هایی 
را انتخاب خواهد کرد که نسبتی بافرهنگ و 

تاریخ و ارزش های ما ندارند.

  در کنار محدودیت هایی که احتمالاً 
برای شبکه نمایش خانگی پیش بیاید 
مسئله فیلترینگ هم وجود دارد. به 
نظر شما آیا این محدودیت ها مخاطبان 
را به سمت شبکه های ماهواره ای سوق 

نمی دهد؟
فیلترینگ تجربه و مشاهده خوبی برای 
مسئولین است. آیا بعد از فیلتر شدن شبکه 
هیا اجتماعی مخاطب آن ها کم شد؟ مخاطب 
با هر ابزاری ولو با فیلترشکن های پرهزینه باز 

از آن شبکه ها استفاده می کند!
سلیقه ما تعیین کننده جهت اقبال 
جامعه نیست. مردم پای تماشای آن چیزی 
می نشینند که دلشان می خواهد. سلیقه 
جامعه در هنر، ادبیات، سینما و نمایش؛ 

دستور و تکلیف برنمی دارد.
صداوسیما این کار را قبلًا با سینما انجام 
داده است. قبل از شبکه نمایش چنین 
دعواهایی بین سینما و تلویزیون جریان 
داشت. تهیه کنندگان و کارگردانان سینما 
معترض بودند که تلویزیون تیزر کار ما را 

پخش نمی کند.
هرسال ده ها فیلم توسط صداوسیما 
تحریم می شد و تیزر چند فیلم خودی یا 
فیلم هایی که باسلیقه مدیران و تصمیم 
گیران صداوسیما سازگار بود آن قدر در 
شبکه ها پخش می شد که مخاطب را از 

سیما دور می کرد.
سینما، شبکه نمایش خانگی و صداوسیما 
سه مرجع تصویری هستند. )زیر تیتر 2( 
ظرفیت این سه مجموعه می تواند کاری کند 
کارستان ولی به این شرط که باهم تعامل 
کنند نه اینکه صداوسیما بخواهد به شکل 

دستوری این حوزه ها را مدیریت کند.
مدیران صداوسیما باید درک کنند که 
کشور در مقطع زمانی حساسی قرار دارد. 
حال مردم خوب نیست. نباید رسانه ها را به 
بولتن نمایش سلایق جریان و گروهی خاص 
تبدیل کرد چون مردم دل زده می شوند و 

رسانه های داخلی را رها خواهند کرد.
مگر مسئولین و تصمیم گیران کشور 
دغدغه جمعیت، فرزند آوری، حجاب و... 
را ندارند. تا کی می خواهند این پیام ها را 
با بیلبوردها به جامعه انتقال بدهند. رسانه 
با فیلم و سریال و نمایش می تواند به کمک 
حاکمیت بیاید. ولی در کمال تعجب می بینیم 
صداوسیما خود در انتقال پیام ناموفق است 
و زیر پای سایر رسانه های پرمخاطب را 
می کشد تا آن ها هم نتوانند مخاطب خود 

را نگه دارند.

درگذشت کورمک مک کارتی 
مک کارتی«  »کورمک 
نویسنده آمریکایی که نگارش 
»جایی  رمان هایی چون 
نیست«،  پیرمردها  برای 
»نصف النهار  و  »جاده« 
خون« را در کارنامه داشت 
در سن ۸۹سالگی درگذشت. 
به گزارش ایبنا، »کورمک 
مک کارتی« یکی از بزرگ ترین رمان نویسان آمریکا محسوب 
می شد که با رمان »جاده« موفق به کسب جایزه معتبر پولیتزر 
شد. همچنین رمان وی با عنوان »جایی برای پیرمردها نیست« 
دست مایه ساخت فیلمی سینمایی با همین نام از برادران کوئن در 
سال 2۰۰۷ بود که برنده اسکار بهترین فیلم، بازیگر نقش مکمل 
مرد، کارگردانی و فیلم نامه اقتباسی شد. ناشر آثار این نویسنده 
اعلام کرد که او به دلایل طبیعی در خانه اش در سانتافه نیومکزیکو 
از دنیا رفته است. »مک کارتی« به خاطر نثر واضح، نگاهی آینده نگر 
به انسانیت و رویکرد سازش ناپذیر به مرگ و خشونت، به عنوان یکی 
از نویسندگان برجسته آمریکایی در زمان خود شناخته می شد. 
»مک کارتی« همچنین برای خلق سه گانه »مرز« شامل رمان های 
»همه اسب های زیبا« در سال ۱۹۹2، »گذرگاه« در سال ۱۹۹4 
و »شهرهای دشت« در سال ۱۹۹۸ و تراژدی پساآخرالزمانی اش 
»جاده« که در سال 2۰۰۶ منتشر شد، شهرت داشت. رمان »همه 
اسب های زیبا« در سال 2۰۰۰ در فیلمی به کارگردانی بیلی باب 
تورنتون و با بازی مت دیمون و پنه لوپه کروز اقتباس شد و فیلم 
اقتباسی »جاده« هم در سال 2۰۰۹ با بازی ویگو مورتنسن به 
نمایش درآمد. سومین رمان او با نام »فرزند خدا« که در سال ۱۹۷۳ 
نوشته بود نیز در سال 2۰۱۳ توسط جیمز فرانکو و با بازی تیم بلیک 
نلسون مورد اقتباس سینمایی قرار گرفت. فیلم سینمایی »مشاور« 
به کارگردانی ریدلی اسکات و با بازی پنه لوپه کروز، مایکل فاسبندر، 
خاویر باردم و کامرون دیاز، اولین فیلم نامه اصلی مک کارتی را برای 
پرده بزرگ نمایش رقم زد. او همچنین نمایشنامه خود را با نام 
»غروب محدود« برای یک تله فیلم شبکه HBO در سال 2۰۱۱ با 
بازی تامی لی جونز و ساموئل ال جکسون نوشت. او در سال 2۰۰۷ 
جایزه پولیتزر ادبیات داستانی را برای رمان »جاده« دریافت کرد؛ 

کتابی پر از هیجان درباره سفر یک پدر و پسر در دنیایی متروک.

فیلم ایرانی در اختتامیه جشنواره ادینبورگ
جشنواره بین المللی فیلم 
ادینبورگ در کشور اسکاتلند 
اعلام کرد فیلم سینمایی 
»فرمونت« ساخته بابک جلالی 
سینماگر ایرانی پایان بخش 
این جشنواره خواهد بود.در 
این فیلم سینمایی آناهیتا 
ولی زاده، مجری سابق تلویزیون 
افغانستان در اولین حضور خود مقابل دوربین، نقش یک پناهجوی 
بیست و چندساله به نام دنیا را بازی می کند که پس از اینکه قبلًا به 
عنوان مترجم در ارتش آمریکا کار کرده، از افغانستان گریخته است. 
شخصیت دنیا بین میل به ساختن یک زندگی جدید در کالیفرنیا، 
جایی که در یک کارخانه شیرینی پزی کار می کند و از سوی دیگر 
گذشته اش و احساس گناه، در دنیایی برزخی و مبهم زندگی می کند. 
این فیلم پیش از این در جشنواره ساندنس آمریکا به نمایش گذاشته 
شد و مورد تمجید قرار گرفت. بابک جلالی کارگردان ایرانی فیلم در 
شهر گرگان متولد شده اما در لندن زندگی می کند و فارغ التحصیل 
مدرسه فیلم لندن است. فهرست کامل فیلم های جشنواره ادینبورگ 
هفته آینده اعلام می شود. دوره جدید این رویداد سینمایی از ۱۸ تا 

2۳ اگوست )2۷ مرداد تا اول شهریور( برگزار می شود.

کلید خوردن جشنواره موسیقی نواحی 
جدول اجراهای منطقه 
یک شانزدهمین جشنواره 
موسیقی نواحی ایران که 
قرار است به میزبانی استان 
گلستان در شهر گنبد کاووس 
برگزار شود،  منتشر شد. گنبد 
کاووس از تاریخ ۶ تا ۸ تیر در 
مجموعه فرهنگی »وارنا« 
نخستین میزبان این رویداد هنری است که قرار است هر روز از 
ساعت ۱۶ تا ۱۹:۳۰ پذیرای هنرمندان و عموم علاقمندان باشد. 
محمد نعیمی )موسیقی قزلباش و قزاق ـ گلستان(، ابراهیم جرجانی 
)موسیقی ترکمنی ـ گلستان(،   ایوب حاج علی )تعزیه ـ قزوین( و 
محمود صادقی )دوتار ـ خراسان( در نخستین شب جشنواره در 
۶ تیر روی صحنه می روند. تاج محمد یلقی )موسیقی گمیشان 
ـ گلستان(،   نصرت الله زرگر )تهران( و رضا کدخدا )غزل خوانی، 
تهران(،  مرشد امیرفردی )موسیقی زورخانه ـ قم( و اصغر حاتمی 
)موسیقی چوپانی  ـ سمنان( در دومین شب از جشنواره در ۷ تیر اجرا 
می شوند. محمدرضا برزگر)موسیقی کتولی ـ گلستان(، سعدی 
صادقی و حرمت یوسفی )مازندران(،   عاشیق ایمران حیدری)البرز( 
و علیرضا سلیمانی )دوتار  ـ خراسان شمالی( ۸ تیر و در سومین شب 

جشنواره موسیقی نواحی ایران روی صحنه می روند.

نوشتن 

مصطفی فلاحیان
  چرا نوشتن؟ سوالی که می شود از یک 
نویسنده پرسید همین قدر ساده است ولی 
خب جوابش گویا ساده نیست. به نظرم 
احتمالاً نوشتن بهانه ای است تا ما به عنوان 
انسان صاحب اندیشه ورزی آینه ای در برابر 
خودمان بگذاریم تا به شناخت تازه ای 
نسبت به خودمان و جهان پیرامونمان 
برسیم، و البته هر که آینه اش از جیوه ی 
اعلاء تری پرداخت شده باشد ممکن است 
فرازونشیب سیمای جهانش ـ درونش 

-  بهتر به نمایش در آید.
نوشتن چشم بینای ماست بر روی 
صفحات، چرا که بدون چشم بینا توان درک 
ما نسبت به جهان پیرامون مان -حداقل از 
منظر فیزیکی - دشوار و حتا ناممکن 
می شود. نوشتن هم چشم دیگری است تا به 
کمک واژه ها به شناخت عمبق تری نسبت 
به خودمان و جهانمان دست پیدا کنیم، 
نوشتن چشمی است که در ظاهر جسمانی 
ما دیده نمی شود، ولی در درونِ وجودمان 
نهفته است، نوشتن امکانی است تا انعکاس 
جهان در درونمان را بازتاب بدهیم، بازتابی 
که در واژه ها و نوشته ها و کتابها نتیجه اش 
نمایان می شود. و البته هر چشمی که 
سویش بیشتر باشد تابان تر و قوی تر است. 
عقاب بهتر از قمری می بیند و قمری بهتر از 
مورچه و مورچه بهتر از موش کور. هر چه 
توان چشم ها بیشتر باشد افق دید بزرگ تر 
می شود، و هر چه افق دید بزرگ تر بشود 
گویا شناخت دقیق تر و عمیق تر خواهد 
شد. اما نوشتن بدون شناخت چه فایده ای 
دارد؟ هیچ، تنها سیاه کردن صفحات است. 
و نویسنده ای که صاحب اندیشه و بینش 

نباشد قلم فرسایی بیش نیست.  
نوشتن بدون قدرت اندیشه سودی 
ندارد، باید بینش باشد تا خلجان های 
روح و جان، که مبنایش بر واقعیت بنا 
شده است به نتیجه ی درخوری برسد که 
می شود فلسفه، علم و ادبیات که راه به بن 
وجود انسان می برند. آری به همین خاطر 
است که ما می نویسیم، و نوشتنِ با بینش، 
جوشش چشمه ی جان است و بازتابی است 
از تصاویری چند بعدی در شفافیت آبی 

بسیار عمیق. 
پس می نویسیم تا چشم درونی مان بینا 
شود و بازتاب بینایی مان بر صفحات سپید 
بازتاب پیدا کند، و البته که صفحات سپید 
الزاماً فیزیکی نیستند و ممکن است تنها و 
تنها در ذهن و در سکوت رخ بدهند، مگر 
اینکه دست به قلم ببریم و در دنیای مادی 
صفحات را با آرایشی از کلمات معنا ببخشیم 
که خود از جهان برداشت کرده ایم. این ایده 
هم که نویسنده هر روز باید بنویسد ایده ی 
احمقانه ای است، چرا که نویسنده بهتر است 
زمانی بنویسد که حرف تازه ای برای گفتن 
داشته باشد، دست کم نسبت به جهان کشف 
شده ی خودش. نویسنده ای هم که رهرو راه 
حقیقت است سخت تر دست به قلم می برد، 
چرا که تا به مرزهای حقیقت نرسیده باشد 
خودش را مجاز به نوشتن نمی داند. چنین 
نویسنده ای وقتی هم دست به قلم می برد 
با برّندگی می نویسد. چرا که برّندگی از 
ویژگی های حقیقت است. پس می نویسم 
برای شناخت خویشتن خویشم در زندگی 
و جهان پیرامونم و درک حقیقت به نسبت 

بینش و نگرشی که تجربه اش کرده ام.

یادداشت

ستاره صبح، فائزه صدر: پس از کشمکش فراوان 
بین صداوسیما، وزارت ارشاد، ساترا و پلت فرم ها، 
اعلام شد مسئولیت نظارت بر شبکه نمایش خانگی 
بر عهده صداوسیما است. خبری که با واکنش منفی 

بسیاری از کارگردانان، تهیه کنندگان، هنرمندان و 
وزارت ارشاد روبرو شد زیرا این تصور وجود دارد 
که ازاین پس تولیدات شبکه نمایش خانگی در 
استانداردهای صداوسیما عرضه شود و پلت فرم ها 

به سرنوشت صداوسیما دچار شوند و مخاطبین 
خود را از دست دهند. ستاره صبح در این رابطه 
گفت وگویی با محمود سلامیان، تهیه کننده انجام 

داده که در ادامه می خوانید:

اخباررهس

 سلیقه مدیران صداوسیما تعیین کننده اقبال مردم به فیلم ها و سریال ها 	 
نیست

 بدسلیقگی مدیران صداوسیما عامل آن شده و از نفوذش کاسته است	 
 رسانه ها نباید به بولتن نمایش سلایق جریان و گروهی خاص تبدیل شوند چون 	 

مردم دل زده و رسانه های داخلی را رها می کنند
 استقبال جامعه نشان می دهد شبکه نمایش خانگی و پلت فرم ها در جذب 	 

مخاطب موفق بودند
 پلت فرم ها بستر را برای پاسخ دادن به سلایق فراهم می کنند	 
 متأسفانه به دلیل بدسلیقگی برخی از مدیران صداوسیما چند سالی است که 	 

سیما افول کرده و دیگر مرجع نیست
 چالش ها در حوزه فرهنگ و هنر بیشتر از قبل شده است	 

گفت وگو
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رشت -زینب قلی پور: مدیرعامل شرکت گاز استان گیلان در نشست مشترک با مدیرکل حفاظت محیط زیست گفت: پایبندی به اصول و ارزش های 
زیست محیطی همواره یکی از مهم ترین دغدغه های شرکت گاز بوده است. عیسی جمال نیکویی مدیرعامل شرکت گاز استان گیلان، عصر روز سه شنبه ۳۰ 
خردادماه ۱4۰2 در دیدار با »حمزه عشوری« مدیرکل حفاظت محیط زیست استان گیلان ضمن ارائه گزارشی از فعالیت های شرکت گاز استان به ویژه در 
بخش توسعه گازرسانی در نقاط مختلف استان، تصریح کرد: پایبندی به اصول و ارزش های زیست محیطی همواره یکی از مهم ترین دغدغه های این شرکت بوده 
است. وی بابیان این نکته افزود: شرکت گاز در کلیه فرایندهای خدمات رسانی خود عواملی مانند استفاده بهینه از انرژی، کنترل ضایعات و عدم استفاده از مواد 
آسیب زننده به محیط زیست را مدنظر داشته و در خصوص تحقق پذیری این عوامل، کلیه جنبه های زیست محیطی مرتبط شناسایی شده و کنترل های لازم 
اعمال می شود. همچنین حمزه عشوری مدیرکل حفاظت محیط زیست گیلان در این نشست مشترک با تأکید بر وظایف و مسئولیت های مهم شرکت گاز در 
تأمین پایدار انرژی و خلق ثروت در شرایط کنونی، به اهمیت بالای الزامات محیط زیستی در پروژه های شرکت تأکید کرد. در پایان این دیدار مدیرعامل شرکت گاز 
به مناسبت گرامیداشت هفته محیط زیست از مدیرکل حفاظت محیط زیست استان گیلان به پاس همراهی و همکاری با شرکت گاز استان گیلان قدردانی کرد.

سرپرست شرکت عمران پردیس از ریزش 5۰۰ میلیون تا یک میلیارد تومانی مسکن در شهر پردیس خبر داد و گفت: مشاوران املاک بدون جابه جایی پول یک ملک را 
چند بار معامله می کنند و در هر معامله آن ملک چندین میلیون تومان افزایش قیمت پیدا می کند. درنهایت میزان افزایش قیمت آن ملک در یک مدت کوتاه با تکرار چند 
بار معامله تا یک میلیارد تومان می رسد. خلیل محبت در گفت وگو با ایلنا با اشاره به ریزش قیمت ها در بازار مسکن شهر پردیس اعم از مسکن مهر و مسکن غیر از فازهای 
مسکن مهر و شخصی ساز گفت: ریزش قیمت مسکن در پردیس بین 5۰۰ میلیون تومان تا یک میلیارد تومان بوده است و در مدت کوتاه شاهد کاهش محسوس و مشهود 
قیمت مسکن در پردیس بودیم. مهم ترین عوامل ریزش قیمت مسکن در پردیس مقابله و برخورد قانونی با مشاوران املاک و آغاز ساخت و تکمیل پروژه های نیمه تمام 
در پردیس بوده که تکمیل ۳۰ هزار واحد مسکن مهر پردیس را از سر گرفتیم. درحالی که این پروژ ه  ها از بیش از ۶ سال گذشته غیرفعال بر روی زمین مانده بودند. یکی از 
عوامل مهم در گرانی مسکن، قیمت سازی مشاوران املاک است و تعطیلی بنگاه های غیرمجاز را در پردیس آغاز کردیم و در چند روز گذشته چندین بنگاه مسکن پلمپ 
شده اند. در این مدت قیمت واحد 2 میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومانی در پردیس به یک میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومان تا دو میلیارد تومان کاهش پیداکرده  است. قیمت گذاری 

سایت های اینترنتی هم از عوامل گرانی مسکن هستند. آمار ۳ هزار و 5۰۰ واحد خالی از سکنه در پردیس به سازمان مالیاتی اعلام شده است.

معاملات صوری قیمت مسکن را افزایش دادپایبندی به اصول زیست محیطی از اولویت های شرکت گاز است

آب رسانی پایدار به 34 روستا در نائین 
در قالب طرح جهاد آب رسانی

علیرضا هژبری: مدیر آبی ای نائین در برنامه رادیویی جاری 
حیات از آب رسانی پایدار به ۳4 روستا درمجمتع روستایی لای 
سیاه و کوهستان و بهارستان در قالب طرح جهاد آب رسانی به 

روستاها خبر داد.
محمدعلی عباسی بابیان اینکه ۱۸۶ روستا در منطقه نائین 
وجود دارد اعلام کرد: به دلیل محدودیت منابع آبی، آب شرب 
حدود ۷۱ روستا از طریق تانکرهای سیار تأمین می شود و 
درصدد هستیم با اجرای طرح جهاد آب رسانی، آب رسانی سیار 

را به مرور کاهش دهیم.
وی تأمین آب شرب روستاها را به صورت سیار هزینه بر دانست 
و عنوان کرد: طبق بررسی های صورت گرفته در سال، حدود 
۳ میلیارد تومان هزینه تأمین آب شرب روستاییان از طریق 
تانکرهای آب رسان است، بنابراین تلاش می شود آب شرب 

روستاییان به صورت پایدار تأمین شود.
عباسی بابیان اینکه نائین تحت پوشش سامانه آب رسانی 
اصفهان بزرگ قرار دارد خاطرنشان ساخت: ۳ حلقه چاه با دبی 

۶۰ لیتر در ثانیه از دیگر منابع تأمین کننده آب در نائین است.
وی مصرف سرانه آب شرب در مناطق شهری نائین را ۱4۰ لیتر 
در شبانه روز اعلام کرد و خاطرنشان ساخت: مصرف سرانه آب 
در روستاها ۱۶۰ لیتر در شبانه روز است که سعی شده با اجرای 
کارهای فرهنگی و فنی زمینه های کاهش مصرف سرانه آب را در 
منطقه فراهم کنیم، این در حالی است که در یک سال گذشته با 
مشارکت دهیاری ها حدود ۱۶ کیلومتر از شبکه فرسوده آب در 

مناطق روستایی نائین اصلاح و بازسازی شده است.
در ادامه این برنامه رئیس خانه فرهنگ آب، آموزش مادران 
و بانوان را اولین گام اساسی در زمینه ارتقای سطح سواد آبی 
جامعه دانست و تصریح کرد: برای موفقیت در مدیریت مصرف، 
آموزش و ارتقای سطح سواد آبی جامعه بسیار حائز اهمیت 
است که آموزش مادران و بانوان اولین گام اساسی در این زمینه 

محسوب می شود.
زهره تشیعی افزود: تربیت فرزند در خانواده و تأثیرپذیری او 
از مادر یا معلم بسیار بالاتر و اثربخش تر از قوانین است، پس باید 
آموزش های لازم در راستای فرهنگ بهینه مصرف آب به مادران 
و آموزگاران داده شود تا درنهایت شاهد ارتقای سواد آبی در 

جامعه باشیم.
وی ابزارهای کاهنده مصرف را یکی دیگر از راهکارهای مصرف 
بهینه آب برشمرد و اظهار داشت: مردم باید به این امر واقف باشند 
که با استفاده از تجهیزات کاهنده می توان مصرف آب شرب را 
به طور میانگین حدود ۳۰ الی 5۰ درصد کاهش داد که این عامل 

در اقتصاد خانواده نیز مؤثر است.
علی پور بافرانی، معاون پژوهشی آموزش و پرورش نائین گفت: 
در طول سال تحصیلی محتواهای قابل قبولی در راستای مصرف 
بهینه آب به دانش آموزان آموزش داده می شود چراکه معتقدیم 
آینده سازان کشور باید آموزش های نگهداری و حفاظت از منابع 
آبی را به خوبی فراگیرند. وی افزود: اولیاء دانش آموزان نیز از 
افراد تأثیرگذار در مصرف درست آب در جامعه هستند درنتیجه 
برنامه هایی در راستای مصرف بهینه آب برای آنان در طول سال 
در نظر گرفته شده است. شفیعی شهردار نائین یکی از حاضرین 
در این برنامه رادیویی بود که از فرهنگ غنی مردم کویرنشین 
در زمینه مصرف درست آب سخن گفت و تصریح کرد: در دیرباز 
تاکنون همیشه به دلیل محدود بودن منابع آبی در مناطق 
کویری، مردمان این مناطق آب را درست مصرف می کردند و آن 

را به هیچ عنوان هدر نمی دادند.

مدیرعامل شرکت ملی 
مناطق نفت خیز جنوب:

افزایش سرعت پیشبرد 
پروژه های صنعت نفت در 

مناطق نفت خیز جنوب
اهواز - شبنم قجاوند: مدیرعامل 
شرکت ملی مناطق نفت خیز جنوب گفت: 
با عزم و اراده ای که مدیران نفت وجود دارد، 
خوشبختانه طرح های و پروژه های فنی و 
عمرانی با سرعت بسیار مطلوبی در حال 
حرکت است که پیش بینی می شود تا انتهای 
سال بتوان به اهداف بسیار مهمی دست پیدا 
کرد. مهندس علیرضا دانشی در حاشیه 
بازدید از پروژه نصب و راه اندازی برج هیدروژن 
سولفوره زدا واحد بهره برداری مارون 5 بابیان 
اینکه سرعت پیشبرد پروژه های مهندسی و 
عمرانی در صنعت نت مطلوب است، اظهار 
داشت: امروز ما با حجمی از پروژه های بر زمین 
مانده در صنعت نفت مواجه هستیم که با عزم 
مدیران فعلی، به خوبی این پروژه ها در حال 
پیشرفت هستند. وی در خصوص جزئیات 
پروژه برج هیدروژن سولفوره زدا مارون 5 گفت: 
باهمت مدیریت شرکت مارون و کارکنان 
و همچنین کمک شرکت های پیمانکاری، 
عملیات نصب این برج که درگذشته خریدار 
شده بود اما به دلایلی نصب نشده بود، با 
سختی بسیار انجام گرفت. مدیرعامل شرکت 
ملی مناطق نفت خیز جنوب افزود: ساخت 
این برج در اهواز و به دست توانمند جوانان 
داخلی طراحی و اجراشده است که نصب آن با 
موفقیت صورت گرفت که بر اساس پیش بینی 
و وعده پیمانکار پروژه تا بهمن ماه پس از نصب 
سینی های داخلی راه اندازی آن نیز صورت 
پذیرد. وی در خصوص این برج گفت: هدف 
از نصب آن، جداسازی گاز هیدروژن سولفورِ 
از نفت خام است که درواقع به گازترش نیز 
معروف است که پس از انجام این کار و شیرین 
سازی نفت، خوراک باکیفیت بهتری در 
پتروشیمی مارون تزریق خواهد شد. مهندس 
دانشی ادامه داد: ارتفاع این برج در حدود 4۸ 
متر است که مرتفع ترین سازه نصب شده در 
شرکت مارون است که وزن آن بدون سینی ها 
حدود 5۰ تن بوده که پس از نصب سینی ها و 
راه اندازی به ۱۰۰ تن خواهد رسید. مدیر عالی 
نفت جنوب در خصوص اهداف اصلی برج 
شیرین سازی نفت خام شرکت مارون گفت: 
متأسفانه مدتی است نفت مخزن مارون 5 
دچار افت کیفیت شده است که باعث تحمیل 
هزینه های اضافی شده است که عملیات 
نصب و راه اندازی برج هیدروژه سولفوره زدا در 
دستور کار قرار گرفت. وی ادامه داد: این برج 
پس از راه اندازی روزانه 4۰ هزار بشکه نفت 
شیرین را به شبکه تزریق می کند که نصب برج 
دیگری را در واحد بهره برداری مارون ۳ را نیز 

در دستور کار خودداریم.

اخبار شهرستانگزارش اخبار شهرستانرهس

مرکز پژوهش های مجلس منتشر کرد

بدهی ۴۵۰ هزار میلیارد تومانی دولت 
به سازمان تأمین اجتماعی 
۱۵ درصد منابع عمومی صرف صندوق های بازنشستگی می شود

سازمان تأمین اجتماعی به عنوان 
بزرگ ترین صندوق بازنشستگی کشور، کمکی 
از بودجه عمومی دریافت نمی کند و اعتبارات 
اختصاص یافته به این سازمان در قوانین بودجه 
سال های اخیر، جهت تسویه بخشی از دیون 
دولت به این سازمان بود. بدهی بیش از 45۰ 
هزار میلیارد تومانی دولت به تأمین اجتماعی 

2۱۱هزار میلیارد در ۳سال تسویه شد.
در سال های ۱۳۹۹، ۱4۰۰ و ۱4۰۱ به 
ترتیب ۳2، ۸۹ و ۹۰ همت )مجموعاً 2۱۱ 

همت( از این بدهی تسویه شده است.
البته این تسویه از طریق واگذاری سهام 
بنگاه های دولتی بوده و اعتباری به سازمان 

اختصاص نیافته است.
از سوی دیگر از همان سال ۱۳۹۹ این 
تسویه بدهی با تکلیف به متناسب سازی حقوق 
بازنشستگان همراه شد که بار مالی مداومی را که 
به صورت سالیانه با افزایش سنواتی مستمری 
بازنشستگی افزایش می یابد، با خود به همراه 

داشت. به دلیل شیوه های متفاوت به روزرسانی، 
در میزان دقیق این بدهی بین دولت و سازمان 

تأمین اجتماعی اختلاف وجود دارد. با این حال 
طبق گزارش آماری شاخص های کلیدی مالی 

و عملکردی سازمان، بدهی دولت به سازمان 
بیش از 45۰ همت تخمین زده می شود.

سالیانه درصد قابل توجهی از کل مصارف 
بودجه عمومی در راستای کمک به بازپرداخت 
تعهدات صندوق های بازنشستگی هزینه 

می شود.
آنچه اهمیت این موضوع را بیشتر می کند، 
روند کلی رو به رشد این نسبت در طول 

سال های برنامه ششم توسعه است.
به نحوی که از سال شروع برنامه ششم 
توسعه تا سال۱4۰2 این رقم حدود 4 درصد 
رشد کرده و به بیش از ۱5 درصد از کل منابع 

عمومی رسیده است.
در ضمن این رقم بدون لحاظ کمک های 
فرا بودجه انجام گرفته به صندوق بازنشستگی 
در قالب ردیف های متفرقه و تبصره ۱4 بودجه 
و واگذاری شرکت های دولتی بابت رد دیون 
که در احکام بودجه صورت می پذیرد 

بیان شده است.

مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت خیز جنوب عنوان کرد:

افزایش سرعت پیشبرد پروژه های صنعت نفت 
در مناطق نفت خیز جنوب

اهواز - شبنم قجاوند: مدیرعامل شرکت ملی 
مناطق نفت خیز جنوب گفت: با عزم و اراده ای که 
مدیران نفت وجود دارد، خوشبختانه طرح های و 
پروژه های فنی و عمرانی با سرعت بسیار مطلوبی 
در حال حرکت است که پیش بینی می شود تا 
انتهای سال بتوان به اهداف بسیار مهمی دست 

پیدا کرد.
مهندس علیرضا دانشی در حاشیه بازدید از 
پروژه نصب و راه اندازی برج هیدروژن سولفوره زدا 
واحد بهره برداری مارون 5 بابیان اینکه سرعت 
پیشبرد پروژه های مهندسی و عمرانی در صنعت 
نت مطلوب است، اظهار داشت: امروز ما با حجمی 
از پروژه های بر زمین مانده در صنعت نفت مواجه 
هستیم که با عزم مدیران فعلی، به خوبی این 
پروژه ها در حال پیشرفت هستند. وی در خصوص 
جزئیات پروژه برج هیدروژن سولفوره زدا مارون 5 
گفت: باهمت مدیریت شرکت مارون و کارکنان و 
همچنین کمک شرکت های پیمانکاری، عملیات 

نصب این برج که درگذشته خریدار شده بود اما 
به دلایلی نصب نشده بود، با سختی بسیار انجام 
گرفت. مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت خیز 
جنوب افزود: ساخت این برج در اهواز و به دست 
توانمند جوانان داخلی طراحی و اجراشده است 
که نصب آن با موفقیت صورت گرفت که بر اساس 
پیش بینی و وعده پیمانکار پروژه تا بهمن ماه پس 
از نصب سینی های داخلی راه اندازی آن نیز صورت 
پذیرد. وی در خصوص این برج گفت: هدف از 
نصب آن، جداسازی گاز هیدروژن سولفورِ از 

نفت خام است که درواقع به گازترش نیز معروف 
است که پس از انجام این کار و شیرین سازی نفت، 
خوراک باکیفیت بهتری در پتروشیمی مارون 
تزریق خواهد شد. مهندس دانشی ادامه داد: ارتفاع 
این برج در حدود 4۸ متر است که مرتفع ترین سازه 
نصب شده در شرکت مارون است که وزن آن بدون 
سینی ها حدود 5۰ تن بوده که پس از نصب 
سینی ها و راه اندازی به ۱۰۰ تن خواهد رسید. 
مدیر عالی نفت جنوب در خصوص اهداف اصلی 
برج شیرین سازی نفت خام شرکت مارون گفت: 
متأسفانه مدتی است نفت مخزن مارون 5 دچار 
افت کیفیت شده است که باعث تحمیل هزینه های 
اضافی شده است که عملیات نصب و راه اندازی برج 
هیدروژه سولفوره زدا در دستور کار قرار گرفت. وی 
ادامه داد: این برج پس از راه اندازی روزانه 4۰ هزار 
بشکه نفت شیرین را به شبکه تزریق می کند که 
نصب برج دیگری را در واحد بهره برداری مارون ۳ 

را نیز در دستور کار خودداریم.

۲۶۰ هزار دستگاه استخراج رمزارز کشف و ضبط شد
مجری طرح تأمین برق رمزارزهای شرکت تولید، انتقال 
و توزیع نیروی برق ایران )توانیر( گفت: 2۶۰ هزار دستگاه 
استخراج رمزارز )ماینر( غیرمجاز از ابتدای طرح برخورد با 

فعالان غیرمجاز )سال ۹۸( تاکنون کشف و ضبط شده است.
محمد خدادادی دیروز در بازدید خبرنگاران از مرکز پایش 
صنعت برق کشور افزود: این تعداد دستگاه مصرف برقی معادل 
۷۱۰ مگاوات داشته اند که مصرف زیادی است.  برای تأمین 
برق کشور از سوخت استفاده می شود، بنابراین استخراج 
غیرمجاز رمزارزها همانند قاچاق سوخت است. مجری طرح 
تأمین برق رمزارزهای توانیر خاطرنشان کرد: می توان مانع 
فعالیت استخراج کنندگان غیرمجاز رمزارز شد، اما نمی توان 
آن را به طور کامل از بین برد. خدادادی گفت: سال های قبل 
قاچاق برق معنا و مفهومی نداشت، اما با به وجودآمدن پدیده 
رمزارزها قاچاق برق هم ممکن شد؛ زیرا این فعالان برق یارانه ای 
را دریافت کرده و آن را با استخراج رمزارز از کشور خارج می کنند. 
وی اضافه کرد: مبارزه با پدیده استخراج رمزارز غیرمجاز باید به 
شکل مداوم باشد تا نتیجه بخش باشد. مجری طرح تأمین برق 
رمزارزهای توانیر، تفاوت قیمت ارز و نوسان های حاشیه ای و 
نیز تفاوت نرخ یارانه ای برق را از عوامل جذابیت برای فعالیت 
غیرمجاز استخراج کنندگان رمزارز برشمرد. خدادادی گفت: 

فعالیت ماینری گرچه افزایش یافته اما از طرف دیگر برخورد 
با این فعالان هم بیشتر شده و دستگاه ها هماهنگی بیشتری 
در زمینه برخورد داشته اند. وی گفت: اگر روند فعالیت 
استخراج کنندگان غیرمجاز رمزارز با برخوردهای انجام شده 
کنترل نمی شد، امکان بروز بحران در صنعت برق وجود داشت. 
این مقام مسوول توانیر با بیان اینکه آمارهای جهانی نشان از 
کاهش فعالیت این نوع استخراج در کشور دارد، خاطرنشان کرد: 
از نظر ما این آمار کاهشی نیست و برخوردها باید تداوم داشته 
باشد. وی افزود: نزدیک به یک هزار و 2۰۰ تا یک هزار و 5۰۰ 
مگاوات فعالیت غیرمجاز رمزارز در کشور وجود دارد. خدادادی 

درباره پراکندگی فعالان استخراج غیرمجاز رمزارزها، گفت: 
ابتدای بروز این پدیده تصور ما این بود که استان های شمال 
شرق و غرب بیشتر آلوده باشند. اکنون پراکندگی بیشتر در 
استان های صنعتی تهران، خراسان رضوی، اصفهان، آذربایجان 
شرقی و استان های جنوبی است. وی، علت آلودگی استان های 
جنوبی را یارانه بیشتر برق در این استان ها دانست و افزود: 

استان های صنعتی نیز درگیر این پدیده هستند.

153 مرکز مجاز استخراج رمزارز
خدادادی، تعداد مرکزهای مجاز استخراج رمزارز را ۱5۳ 
مرکز اعلام و خاطرنشان کرد: این مراکز بر اساس تصویب نامه 
سال گذشته در ایام اوج مصرف اجازه خرید برق از شبکه را 
ندارند. مجری طرح تأمین برق رمزارزهای توانیر افزود: اکنون 
امکانی فراهم شده تا این فعالان بتوانند برق موردنیاز خود را از 
انرژی های تجدیدپذیر تأمین کنند و محدودیتی هم نداشته 
باشند. اکنون منعی برای فعالیت استخراج کنندگان مجازی 
که از خارج وارد شوند، وجود ندارد. خدادادی یادآور شد: 
مراکز مجاز استخراج رمزارز 2۳۸ مگاوات برق مصرف دارند 
و از ساعت ۱2 شب تا هفت صبح در ایام اوج بار می توانند 

فعالیت بدون محدودیت داشته باشند.
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اختلاف دولت و مجلس بر سر تغییر ساعت کار کارمندان ادامه دار است. در یک روز ساعت کار ادارات دو بار تغییر کرد. دقایقی پیش مجلس اعلام 
کرد که با تصمیم سران قوا ساعت کاری ادارات به حالت سابق بازگشت. سخنگوی کمیسیون اجتماعی مجلس اظهارات جدیدی درباره تغییر ساعت 
کاری کارمندان ارائه کرد. این در حالی است که صبح دیروز سازمان اداری و استخدامی کشور اعلام کرد که پایان ساعت کاری ادارات که پیش از این 
تا ۱4:45 بود، با دیگر به ساعت ۱۳ تغییر کرد و بعد از چند ساعت سخنگوی کمیسیون اجتماعی مجلس خبری دیگر درباره ساعت کار کارمندان 
منتشر کرد. سخنگوی کمیسیون اجتماعی از موافقت رئیس جمهور با پیشنهاد رئیس مجلس برای محاسبه 44 ساعت مابه التفاوت تغییر ساعت 
کارمندان در قالب دور کاری و بازگشت ساعت کاری به روال عادی در جلسه سران قوا خبر داد. حسین گودرزی سخنگوی کمیسیون اجتماعی 
مجلس با اشاره به تصمیم سرا قوا برای بازگشت ساعات کاری ادارات به حالت سابق گفت: به زودی از طرف هیئت دولت ابلاغ خواهد شد ساعت 
کاری کارمندان و کارکنان دولت که برای صرفه جویی در مصرف انرژی به ساعت ۶ تغییر کرده بود به روال عادی بازمی گردد اما پایان کار کارمندان 

همان ساعت ۱4:45 خواهد بود و 44 ساعت مابه التفاوت در قالب دور کاری محاسبه خواهد شد.

طرح حمل ونقل عمومی رایگان در هشتاد و دومین جلسه علنی شورای شهر مشهد بررسی شد و کلیات آن پس از جنجال فراوان بین اعضا رأی آورد. این طرح 
موافقان و مخالفان زیادی دارد و باوجوداینکه زیرساخت های مناسبی برای این طرح ایجاد نشده است، در شورای شهر تصویب شد. نائب رئیس و سخنگوی شورای 
اسلامی شهر مشهد درباره تصمیم جنجالی شورای مشهد گفت: به منظور خدمت به مردم و بر اساس قوانین و مقررات بالادستی تدوین و ارائه شده است. موسی الرضا 
حاجی بگلو بابیان اینکه یک سوم از هزینه بلیت اتوبوس از جیب مردم پرداخت می شود، افزود: مابقی بر عهده شهرداری و دولت است، در این طرح فقط قرار است 
سهم مردم حذف شود. درآمد اتوبوس رانی از محل پرداخت کرایه اتوبوس در سال 2۰۰ میلیارد تومان است که برای شهرداری رقم زیادی نیست. شهرداری مشهد 
در سال ۷۰۰ میلیارد تومان به بخش های مختلف استان کمک می کند و مشکلی ایجاد نمی شود، پس با چه توجیهی می گویند با حذف این 2۰۰ میلیارد تومان 
دچار مشکل خواهند شد. حاجی بلگو خاطرنشان کرد: قرار است مناقصه ۳۰۰ میلیارد تومانی برای تأمین “من کارت” توسط شهرداری برگزار شود، با رایگان شدن 
حمل ونقل عمومی این مناقصه را می توان حذف کرد. با نگاه خدمت به مردم نه تنها اتوبوس رانی و مترو بلکه پروانه های ساختمانی در حاشیه شهر را نیز می توان 
رایگان کرد. در پایان با رأی اعضای شورای اسلامی شهر، کلیات طرح »عدم دریافت کرایه خدمات حمل ونقل عمومی در سازمان اتوبوس رانی از شهروندان و استفاده 

از ظرفیت های اقتصادی به منظور جبران هزینه های آن«، با لحاظ تبصره های مربوطه مصوب شد.

حمل ونقل عمومی در مشهد رایگان شدبازگشت ساعت کار ادارات به روال قبل 
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 خسارت 11 میلیارد دلاری آلودگی هوا !
آلاینده ها هرسال بیشتر از سال قبل

سخنگوی گروه اصل نود با اشاره به گزارش 
این گروه درباره آلودگی  هوا گفت: وزارت نیرو 
در تأمین برق موردنیاز کشور نه تنها از انرژی های 
تجدید پذیر استفاده نکرده که به دلیل شرایط 
خاص تحریمی کشور، مصرف مازوت در حال 
افزایش است و طبق اعلام مرکز اقلیم سازمان 
حفاظت محیط زیست از ۱۶ نیروگاه کشور، ۱4 

نیروگاه مصرف مازوت دارند. 

افزایش روزهای آلوده
مطابق اعلام سازمان حفاظت محیط زیست 
تعداد روزهای پاک )از ابتدای سال ۱۳۹۹ تا ۱۸ 
دی ماه همان سال( از ۱5 روزبه 2 روز در همان 
بازه زمانی در سال ۱4۰۰ و ۱4۰۱ تقلیل پیدا 
کند. بارزتر اینکه در سال مای ۱۳۹۹ و ۱4۰۰ 
طبق اعلام ایستگاه مای سنجش کیفی هوای 
سازمان حفاظت محیط زیست، روزهای بسیار 
ناسالم و خطرناک تا نیمه دی ماه ثبت نشده است؛ 
درحالی که در سال ۱4۰۱ تا ۱۸ دی ماه، مجموعاً 
4 روز در شرایط ویژه بحرانی و فوق بحرانی قرار 
گرفتیم. اگر تعداد روزهای ناسالم برای گروه مای 
حساس را در همین بازه زمانی )یعنی ۱ فروردین تا 
۱۸ دی ماه( از سال ۱۳۹۹ تا ۱4۰۱ بررسی کنیم 
می بینیم این تعداد از ۸۹ روزبه ۱۱5 روز افزایش 
پیداکرده و شرایط ناسالم برای تمامی گروه ها هم 
از ۸ روز در سال ۱۳۹۹ به 24 روز در سال ۱4۰۱ 

رسیده است که نشان دهندۀ اوج بحران است.

نتیجه گزارش  کمیسون اصل نود 
درباره آلودگی هوا

− سازمان محیط زیست متولی اجرای ۶۰ 
حکم قانونی در قانون هوای پاک بوده که کمتر 
از ده درصد آن محقق شده است. این در حالی 
است که فرماندهی اجرای این قانون بر عهده 

این دستگاه است.
− سازمان برنامه و بودجه تا آذرماه ۱4۰۰ 
تعهدات خود را انجام نداده بود که در دقایق 

پایانی قبل از ارسال لایحه بودجه، ردیف بودجه 
۳2۰ میلیارد ریالی مشخص و به مجلس ارسال 
شد که مطابق اعلام دستگاه های متولی این 

اعتبار نیز جذب نگردید.
− عمده آلایندگی در هوای تهران از ذرات 
معلق کمتر از 2.5 میکرون است که از صنایع و 
حمل ونقل فرسوده ناشی می شود و باوجوداین مهم 

وزارت صمت اقدام مناسب را انجام نداده است.

− نکته قابل توجه آن است که روند تغییرات 
غلظت سالانه ذرات معلق کمتر از 2.5 میکرون، 
طی بازه زمانی سال ۱۳۸۸ تا ۱4۰۱ روندی 
کاهشی دارد، اما همچنان بسیار بیشتر از حد 

مجاز است.
− وزارت نفت استانداردهای لازم را در 
استفاده نیروگاه ها از سوخت مازوت به کار 
نگرفته و سوخت های تولیدی کشور ازجمله 
بنزین، نفت گاز، نفت کوره و نفت سفید مطابق 

با استاندارد ملی مصوب عرضه نشده است.
− وزارت نیرو در تأمین برق موردنیاز کشور 
نه تنها از انرژی های تجدید پذیر استفاده 
نکرده است تا جایی که به دلیل شرایط خاص 
تحریمی کشور، مصرف مازوت در حال افزایش 
است و طبق اعلام مرکز اقلیم سازمان حفاظت 

محیط زیست از ۱۶ نیروگاه کشور، ۱4 نیروگاه 
مصرف مازوت دارند.

− وزارت جهاد کشاورزی، اقدامات لازم را 
برای تهیه حریم سبز بزرگراه ها و کمربند سبز 
شهرها و روستاهای تحت تأثیر رخدادهای گرد 
و غبار با روش آبیاری جدید و با اولویت استفاده از 
پساب های شهری و روستایی انجام نداده است.

− سازمان استاندارد مطابق ماده ۱۸ قانون 

هوای پاک سازمان ملی استاندارد باید از واردات 
سوخت فاقد استاندارد جلوگیری نماید. 
دراین باره نه تنها هیچ دستورالعملی توسط 
سازمان استاندارد ابلاغ نشده بلکه تاکنون 
گزارشی از نحوه اجرای این ماده علی رغم تکلیف 
قانونی ارائه نشده است. به طور خلاصه از میان 5۷ 
ماده مقرر در قانون هوای پاک و آیین نامه فنی 
آن، اجرای 22 ماده به صورت ضعیف، ۱۷ ماده 
متوسط و ۱۸ ماده خوب، برآورد کارشناسی شده 
است. بنابراین بیش ترین وزن، به اجرای ضعیف 
و پس ازآن به اجرای خوب و متوسط برمی گردد.

بیش ترین سهم تولید آلاینده توسط 
وسایل نقلیه

منابع متحرک با تولید 45۳۷ تن ذرات 

میکرون، بیش ترین سهم را در انتشار آلاینده ها 
دارند و بعدازآن صنایع با تولید ۱۸۶4 تن، سهم 

دوم را به خود اختصاص داده اند.
انتشار ذرات غیر اگزوزی )سایشی( خودروها 
ازجمله منابع آلاینده ای است که کمتر بدان 
توجه شده است. پژوهش ها نشان می دهد 
انتشار سایشی )ناشی از لاستیک چرخ و ترمز و 
کلاچ( بیش از ۱۰ برابر انتشار احتراقی است و 
4۸ درصد از انتشار ذرات معلق به انتشار سایشی 

برمی گردد.

هزینه هنگفت درمان
مطابق جدیدترین گزارشی که وزارت 
بهداشت درمان و آموزش پزشکی با همکاری 
مرکز تحقیقات کیفیت هوا و تغییر اقلیم 
دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی در سال 
۱4۰۰ تهیه کرده کل هزینه های ناشی از 
مرگ ومیر منتسب به PM2.5 در کشور طی 
سال ۱4۰۰ برابر ۱۱/۳ میلیارد دلار برآورد شده 
است. مجموع هزینه اقتصادی مرگ های ناشی 
از مواجهه با ذرات معلق در سال ۱4۰۰ در شهر 
تهران به طور میانگین برابر با سه میلیارد و 
چهارصد میلیون دلار هست. قطعاً این هزینه ها 

در سال ۱4۰۱ افزایش داشته است.

مرگ ومیر بر اثر آلودگی هوا
با احتساب میانگین، تعداد مرگ کل منتسب 
 PM2.5 به مواجهه طولانی مدت با ذرات معلق
در بزرگ سالان بالاتر از ۳۰ سال در شهرهای 
موردمطالعه در کشور طی سال ۱4۰۰، 2۰۸۳۷ 
نفر بوده است. نتایج نشان می دهد، در سال 
۱4۰۰ به طور میانگین درصد مرگ منتسب به 
ذرات معلق در کشور برابر با ۱2/5۹ بوده است. 
بر اساس این گزارش تعداد مرگ ومیر کل )همه 
علل( در بزرگ سالان بالاتر از ۳۰ سال منتسب 
به آلاینده PM2.5 طی سال ۱4۰۰ در شهر 

تهران به طور میانگین ۶۳۹۸ نفر است.

اطراف حرم نمایشگاه دائمی برای 
زندانیان اختصاص یابد 

مدیرکل زندان های استان قم از نهادهای اجتماعی و خدماتی 
درخواست کرد مکانی برای نمایشگاه دائمی زندانیان اختصاص 
دهند.  علی اصغر رنجبر مدیر کل زندان های استان قم در نشست 
خبری هفته قوه قضاییه که در ساختمان مرکزی این اداره کل برگزار 
شد، با اشاره به اینکه نگاه ما به حوزه زندان به این گونه است کسی که 
وارد زندان می شود به حکم قانون صرفا آزادی از وی گرفته می شود و 
شخص زندانی مانند شهروندان عادی در زندان باید به کارهای روزمره 
خود رسیدگی کند، گفت: هدف ما این است که افراد در زندان اصلاح 
شوند تا بتوانند بعد از آزادی فرد مفیدی برای جامعه خویش باشند  
وی با بیان اینکه  دغدغه بیشتر ما فرزندان و خانواده زندانیان هستند 
که چگونه باید امرار معاش کرده و روزگار گذرانند، افزود: از صاحبین 
صنایع تقاضا داریم به حوزه اشتغال زندانیان ورود پیدا کنند تا این افراد 
مشغول به کار و مشکلات خانواده هایشان حل شود.  رنجبر با تاکید بر 
اینکه ۱4 هزار متر مربع کارگاه داریم که بیش از ۳۰۰ نفر از زندانیان 
در آن مشغول به کار هستند، خاطرنشان کرد: فعالیت نخستین مرکز 
فنی و حرفه ای کشور در زندان ها، در سال های اخیر در قم آغاز شد، 
به تازگی نیز کارآفرینان مستعدی مراجعه کردند، امیدواریم بتوانیم 
از این ظرفیت استفاده کنیم.  مدیر کل زندان های استان آمار زنان 
زندانی در قم را بسیار پایین عنوان کرد و گفت:  حدودا صددرصد 
نسوان در زندان در کارگاههایی از جمله خیاطی، لوازم تزیینی، چرم 
سازی، بافتنی تم تولد در حال فعالیت هستند.   وی افزود: با توجه 
به کارگاه های خیاطی فعال در زندان از دستگاه های متولی مانند 
آموزش و پرورش و دانشگاه  علوم پزشکی تقاضا داریم تولید لباس 
دانش آموزی و گان بیمارستانی را به زندان ها واگذار کنند   رنجبر 
تصریح کرد: ۱5درصد کودکان و افراد کمتر از ۱۸ سال در کانون 
اصلاح و تربیت استان بوده به کارآموزی و تحصیل اشتغال دارند 
و حداقل ماهی ۳ میلیون و 5۰۰ هزار تومان درآمد دارند.  مدیرکل 
زندان های استان قم از نهادهای اجتماعی و خدماتی درخواست کرد 
مکانی برای نمایشگاه دائمی زندانیان اختصاص دهند تا بهترین 
شرایط را برای درآمدزایی زندانیان فراهم آید.  وی در ادامه با اشاره 
به اینکه زندانیانی که موفق به حفظ قرآن شوند از موارد تشویقی و 
امتیازاتی مانند مرخصی برخوردار می شوند، افزود: 2 مدرسه قرآنی با 
حضور مربیان کارآزموده در خصوص ارائه آموزش های قرآنی و دینی 
به زندانیان در حال فعالیت هستند.  رنجبر گفت: استان قم اولین 
استانی می باشد که در زمان اغتشاشات، روحانیون وارد زندان ها 
شدند و با فعالیت های فرهنگی با زندانیان گفت وگو کرده و نتیجه 
مثبت این کار سبب شد تا سایر شهرها نیز از این طرح پیروی کنند.  
مدیرکل زندان های استان قم  خاطرنشان کرد: درحال حاضر آمار 
جرایم زندانی های استان ۳۸ درصد جرایم عمومی، ۳2 درصد مواد 

مخدر و ۳۰ درصد باقی مانده نیز مربوط به سایر جرایم است.

شهردار هشتگرد خبر داد
جابه جایی تیرهای مزاحم برق در هشتگرد

ساوجبلاغ -  غلامرضا زارع: به دعوت رئیسی شهردار هشتگرد، 
جلسه  مشترکی با حضور رئیس شورای اسلامی شهر، معاونین 
شهردار، مدیریت توزیع نیروی برق شهرستان ساوجبلاغ و 
کارشناسان آن اداره در خصوص جابجایی تیرهای برق مزاحم از 
معابر شهری برگزار شد.  مؤیدی رئیس شورای شهر در این جلسه 
با اشاره به رویکرد تعاملی شورای ششم با سایر دستگاه های خدماتی 
و فرهنگی از اقدامات خوب شهردار هشتگرد در زمینه اجرای 
پروژه های عمرانی تقدیر و تشکر نمود. وی افزود: طی هفته های 
اخیر شاهد اجرای پروژه های مختلف عمرانی همچون آسفالت و 
جدول گذاری در نقاط مختلف شهری هستیم که امیدواریم این رویه 
در فصل کاری پیش رو مستمر باشد. موردی موضوع تیرهای برق 
مزاحم را یکی از معضلات شهر دانست که بارها از طریق شهروندان 
و اصحاب رسانه برای رفع این مزاحمت ها به شورای شهر مراجعه 
شده است و انتظار می رود تا دستگاه  متولی برای بهره گیری از توان 
مجموعه پیشگام باشد. او تملک و بازگشایی معابر را یکی دیگر از 
پروژه های سال جاری شهرداری دانست که در آینده نزدیک شاهد 
انفاقات خوبی خواهیم بود و در اجرای این پروژه، جابجایی تیرهای 
برق مزاحم یکی از موارد مهم مدنظر است.  رئیسی شهردار هشتگرد 
نیز با تقدیر از همراهی مدیریت توزیع نیروی برق در رفع خاموشی 
معابر سطح شهر با اشاره به دستورالعمل وزارت نیرو در زمینه مصرف 
انرژی گفت: شهرداری خود را ملزم به اجرای دستورالعمل های صادره 
از سوی وزارت نیرو دانسته و در این راستا بخشنامه های مربوطه در 
خصوص کاهش ساعات کاری و کاهش مصرف برق به صورت منظم 
در مجموعه شهرداری و اماکن متعلق به آن اجرا می گردد و همچنین 
مدیریت در روشنایی معابر شهری نیز که ازجمله برنامه های شرکت 
توزیع برق در زمینه کاهش مصرف انرژی هست به صورت ویژه در 
برنامه های شهرداری قرار دارد. او از شهروندان درخواست نمود تا با 
رعایت دستورالعمل های مربوطه برای گذر از فصل بحران با مسئولین 
مربوطه همکاری نمایند. شهردار هشتگرد اضافه نمود: کارشناسان 
شهرداری در چندین مرحله از تیرهای برق مزاحم سطح شهر بازدید 
و موارد را احصاء و برای جابجایی به دستگاه مربوطه اعلام نموده اند 
و انتظار می رود با همکاری و مساعدت لازم بتوانیم در سال جاری 
بخش عمده ای از این تیرهای برق را به اماکن امن و مدنظر شرکت 
توزیع نیروی برق انتقال دهیم. قابل ذکر است که بازدید مشترک 
کارشناسان دو شهرداری و اداره برق از تیرهای مزاحم، اولویت بندی و 
همچنین استفاده از منابع مالی موجود برای اجرای این پروژه ازجمله 

موارد مطرح شده در این جلسه بوده است.

دبیری پارک علم و فناری 
چهارمحال و بختیاری؛

طرح روستای نوفن در 
چهارمحال و بختیاری 

اجرا می شود
برخورداری - چهارمحال و بختیاری 

f_barkhordariyan@yahoo.com

طرح روستای نوفن باهدف انتقال فناوری 
و فنّاوری به کسب کارهای روستایی است 
که مسئولان و ایده بخش این طرح امید دارند 
تا توسعه اشتغال پایدار و پیشگیری از روند 
فزاینده مهاجرت، ارمغان آن برای ساکنان این 
مناطق باشد. به گزارش روابط عمومی پارک 
علم و فناوری چهارمحال و بختیاری مسئولان 
استانی و کشوری صندوق کارآفرینی امید، 
پارک علم و فناوری استان و معاون هماهنگی 
امور اقتصادی استاندار چهارمحال و بختیاری با 
جمعی از شرکت های فناوری و دانشگاه نشست 
هم اندیشی برگزار کردند تا ضمن تبیین طرح 
روستای نوفن، نظرات عملیاتی آنها در اجرای این 
طرح را بشنوند. در این نشست دکتر اسماعیل 
پیر علی رئیس پارک علم و فناوری چهارمحال 
و بختیاری ضمن بیان ظرفیت و پتانسیل 
روستاهای استان به برنامه های اجراشده توسط 
پارک علم و فناوری در زمینه اشتغال پایدار در 
سایه فناوری های نوین ازجمله گلخانه های 
کوچک مقیاس هوشمند پرداخت. رئیس 
پارک علم و فناوری وجود ظرفیت هایی از قبیل 
شرکت هایی فعال در حوزه آبزیان، کشاورزی، 
هوش مصنوعی، فراوری و بسته بندی را فرصتی 
مغتنم برای اجرای طرح روستای نوفن برشمرد. 
وی در بخش دیگری از صحبت های خود با 
اشاره به آفت رشد تورم و نقدینگی که به واسطه 
حمایت های صورت گرفته در قالب تسهیلات 
کم بهره بدون نظارت ایجاد می شود خاطرنشان 
ساخت پایش عملکرد این کسب وکارها به 
موازات حمایت ها می تواند تضمین کننده نیل به 
هدف این طرح باشد. در ادامه معاون هماهنگی 
امور اقتصادی استان ابتدا به بیان برخی از 
مزیت ها برجسته چهارمحال و بختیاری 
پرداخت و گفت: تجهیز فناورانه روستاها و 
توسعه اشتغال روستایی از این طریق، می تواند 
موجب توسعه اشتغال پایدار و پیشگیری از 
روند فزاینده مهاجرت از روستا هی استان 
شود. منزوی از آمادگی بیش از ۱۳۰ روستای 
استان برای اجرای این طرح خبر داد و اضافه 
کرد اما تا این زمان نمی توان پرداخت تسهیلات 
به روستاییان را معطل گذاشت؛ بنابراین با توجه 
به منابع محدود، تسهیلات ابلاغی اشتغال زایی 
به سمت طرح های تولیدی فناوری با رویکرد 
تکمیل زنجیره های ارزش تولید در محصولات 
مزیتی استان هدایت می شود. ایشان در پایان 
پیشنهاد داد 5 روستای به عنوان پایلوت برای 

اجرای طرح انتخاب شوند.

20 کیلومتر از محور شهرکرد - 
شلمزار زیر بار ترافیک می رود
برخورداری - چهارمحال و بختیاری 
f_barkhordariyan@yahoo.com

معاون مهندسی و ساخت اداره  کل راه 
و شهرسازی چهارمحال و بختیاری گفت: 
تکمیل محور شهرکرد ـ شلمزار به سرعت در 
حال اجراست و در مجموع 2۰ کیلومتر از محور 
در هفته های آینده به بهره برداری می رسد. به 
نقل از روابط عمومی اداره کل راه و شهرسازی 
چهارمحال و بختیاری، حمید ربیعی گفت: 
تکمیل محور شهرکرد ـ شلمزار به سرعت 
در حال اجراست و در مجموع 2۰ کیلومتر 
از محور در هفته های آینده به بهره برداری 
می رسد. معاون مهندسی و ساخت اداره کل راه 
و شهرسازی چهارمحال و بختیاری ادامه داد: 
هم اکنون ۱۰.5 کیلومتر از قطعه اول این محور 
آماده بهره برداری است که حدود 2۰۰ میلیارد 
تومان اعتبار برای آن هزینه شده است. وی در 
خصوص قطعه دوم افزود: محدوده شمس آباد 
به طول پنج کیلومتر در این محور قرار دارد که 
قرارداد ساخت آن مربوط به سال ۱۳۹5 است 
اما با توجه به تأخیری که در آزادسازی اراضی 
وجود داشت، عملیات اجرایی آن از سال ۱4۰۰ 
آغاز شد. ربیعی اضافه کرد: در حال حاضر 
زیرسازی حدود چهار کیلومتر در محدوده 
شمس آباد آماده بوده و طی هفته  آینده آسفالت 
این مسیر انجام خواهد شد. وی مهم ترین بخش 
در قطعه دوم را محدوده پل خراجی دانست که 
دارای دهانه 45 متری است و عملیات اجرایی 

آن از سال گذشته تاکنون انجام شده است.

پشت صحنه مسمومیت دانش آموزان
  طیف گسترده معاندین، فرصت طلب ها و جریان انحراف در کار بوده اند

  تعداد زیادی از این افراد تحت نظر و از آنها بازجویی می شود

مسئله را لوث کردند
مرتضی محمودند نماینده خرم آباد در گفت وگو با ایلنا، 
درباره آخرین وضعیت پرونده مسمومیت دانش آموزان که 
از سوی مجلس شورای اسلامی پیگیری می شود، گفت: 
صدها نفر از جنایتکارانی که به مدارس دختران مظلوم، 
معصوم، عفیف و نجیب این سرزمین حمله کردند، به 
لطف خدا با دستور مستقیم رهبری این ها خیلی هایشان 

بازداشت شدند.
این نماینده مجلس درباره اینکه افراد بازداشتی از چه جریانی 
بودند آن هم زمانی گفته شد خود دانش آموزان شیطنت کردند 
یا والدین در این اتفاقات دست داشتند، گفت: هرکسی انداخت 
گردن دانش آموزان و به یک صورتی این مسئله را لوث کرد، 

مثال می زنم مثلاً آمدند یک واژه بمبک به کاربردند، من تذکر 
دادم این موضوعات واقعاً امنیت پایدار کشور ما را هدف قرار 
داده بود هرکسی هم در برخورد با این ها کوتاهی کرد. کسانی 
که این قضایا را به وجود آوردند طیف گسترده ای از معاندین 
و فرصت طلب ها بودند؛ از گروهک  جریان انحراف بودند که 
همه جا نفوذ کردند و با صراحت می گویم گروهک جریان 
انحراف با هیچ کس هم تعارف ندارم. خیلی هایشان دستگیر 
شدند و در این قضایا رهبر انقلاب فرمود با هیچ کس تعارف 
نداریم و باید به اشد مجازات برسند و به لطف خدا این کار 
انجام شد. این نماینده مجلس درباره این که این اتفاقات از چه 
شهری آغاز شد و چرا ابتدا خبر ها از شهر قم آمد، بیان کرد: 
تنها قم نبود، اقصی نقاط کشور بود و من تا جایی که می دانم 

از تهران شروع شد بعد به قم کشیده شد و آنجا شدت پیدا 
کرد جریان نفوذ و جریان انحراف این جریانات کجا را هدف 
قرار می دهند؟ می روند جایی که آن خط مقدم قدرت است، 
می روند آنجا را تخریب می کند. مراجع قم آمدند کمک ما و 
فردایش حضرت آقا در سخنرانی خودشان همان واژه هایی 
که این سرباز کمترین پشت میز خطابه خطاب به این 
فرصت طلب ها و معاندین گفت، تحکمی و با شدت بیشتری 
به این ها اعلام کردند و ما مشاهده کردیم از آن روزبه بعد به 
لطف خدا مجموعه بچه های نظارت و امنیت شروع کردند به 
دستگیری این افراد، قدرت ملت همین مجلس، میز خطابه و 
همین نماینده ها هستند، اگر نماینده ای ترسو و بزدل بود، 

نمی تواند نماد ملت شجاع باشد.

گزارش اخبار شهرستان

گروه اجتماعی - الهام روحانی: تولید خودروهای 
بی کیفیت، تردد خودروها و موتورسیکلت های 
فرسوده، استفاده از سوخت مازوت در نیروگاه ها 
به جای گاز یا برق، علت آلودگی هوای شهرها به 
ویژه کلان شهرها است. متأسفانه آلودگی هوا هر 
سال حدود 21 هزار ایرانی را دچار مرگ زودرس 

می کند. اجرای راهکارهای مهار آلودگی هوا 
نیاز به با علم و تجربه روز جهان دارد همچنین 
تأمین اعتبار ریالی و ارزی و اختصاص بودجه 
برای ساماندهی حمل ونقل عمومی و تولید 
خودرو استاندارد و سوخت استاندارد یا واردات 
خودرو و سوخت باکیفیت یورو 5 و 6 انجام این 

دو می تواند به سلامت جامعه کمک کند و از 
مرگ ومیر بر اثر آلودگی هوا بکاهد. کمیسیون 
اصل نود مجلس دلایل آلودگی هوای شهرها را 
بررسی و روز گذشته نتیجه آن را در جلسه علنی 
مجلس قرائت کرد. گزیده این گزارش به نقل از 

شفقنا در ادامه می آید.

اخبار شهرستانرهس

مازوت سوزی به دلیل تحریم   	 
از 16 نیروگاه، 14 نیروگاه مازوت مصرف می کنند	 
سوخت  خودروها استاندارد نیستند     	 
دلیل 12/59 درصد مرگ در سال 1400 ذرات معلق در هوا بوده است	 
از میان 57 ماده قانون هوای پاک برای دستگاه ها اجرای 22 ماده ضعیف، 17 	 

ماده متوسط و 18 ماده خوب بوده است
وضعیت ناسالم هوا برای تمام گروه ها از 8 روز در سال 1399 به 24 روز در سال 	 

1401 رسیده بود
ضرورت جایگزینی 1800 اتوبوس های فرسوده با اتوبوس گازی و برقی	 

گروه اجتماعی - پارسا سپهری: مسمومیت دانش آموزان در سال گذشته از 
شهرهای بزرگ همچون قم آغاز شد و به شهرهای دیگر سرایت کرد. در این اتفاق 
بسیاری از دانش آموزان مسموم و در بیمارستان بستری شدند. برخی مدارس 
به دلیل عدم حضور دانش آموزان تعطیل شدند و نگرانی و اضطراب زیادی به 
خانواده ها و به خصوص دانش آموزان دختر وارد شد. در این شرایط برخی از 
مسئولان موضوع را کم اهمیت جلوه می دادند و به طور جدی به دنبال عاملان 

حوادث نبودند. روز گذشته یک نماینده مجلس بابیان اینکه طیف گسترده ای 
از معاندین و فرصت طلب ها از گروهک  جریان انحراف ماجرای مسمومیت 
دانش آموزان را به وجود آورده اند، گفت: به لطف خدا با دستور مستقیم رهبری 
خیلی افراد بازداشت شدند و خیلی ها تحت نظر و بازجویی هستند باز هم اگر 
این طور غلطی کنند با این جنایتکاران، دروغ گویان و فرصت طلبان مخصوصاً 

جریان کثیف انحرافی تعارف نداریم و با آنها برخورد می کنیم.
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برنامه عربستان برای جذب سالانه ۳۰ میلیون گردشگر

نگاهی به کتاب 
»راهنمای راتلج بر فمینیسم و پسافمینیسم«

تأثیر فمینیسم بر نظریه های فرهنگی 
چهار مقاله ای که کتاب با آنها آغاز می شود نمای کلی از 
توسعه تفکر فمینیستی در بریتانیای کبیر و آمریکا را ارائه 
می دهند. اگرچه فمینیسم به طور مرسوم از آغاز موج اول 
در قرن نوزدهم تاریخ گذاری شده است، این مطالعه به 
عقب ترنگاه می کند تا نشان دهد که زنان مدت ها قبل از 
توسعه گفتمان رهایی، نظراتی را ابراز می کردند که ما آنها 

را »فمینیستی« می شناسیم.
به گزارش ایبنا، ساختار و محدوده کتاب »راهنمای 
راتلج بر فمینیسم و پسافمینیسم« از گنجاندن یک 
فرهنگ ساده با نوشتن مقالات در کنار فهرست تعاریف نام 
و اصطلاح فراتر می رود. بنابراین می توان زمینه های تحت 
پوشش این مجلد را با عمق و جزئیات بیشتری نسبت به 
معمول توضیح داد مقالات این کتاب بخش اول کتاب 
را تشکیل می دهند و با دو هدف در نظر گرفته و تنظیم 

شده اند.
اولاً، چهار مقاله ای که کتاب با آنها آغاز می شود وقتی با 
هم خوانده شوند، نمای کلی از توسعه تفکر فمینیستی در 
بریتانیای کبیر و آمریکا را ارائه می دهند. اگرچه فمینیسم 
به طور مرسوم از آغاز موج اول در قرن نوزدهم تاریخ 
گذاری شده است، این مطالعه به عقب ترنگاه می کند تا 
نشان دهد که زنان مدت ها قبل از توسعه گفتمان رهایی، 
نظراتی را ابراز می کردند که ما آنها را »فمینیستی« 
می شناسیم. مقاله ای در مورد فمینیسم اولیه پیش از 
مقاله های فمینیسم موج اول و فمینیسم موج دوم آمده 
که خوانندگان را با این دوره های مهم در شکل گیری 
فمینیسم که امروزه می شناسیم آشنا می کند. این 
بخش تاریخی با درج مقدمه ای بر بحث پسافمینیسم و 
شیوه های متنوعی که در آن به این شاخه اخیر جنبش 

فمینیستی توجه می شود، تکمیل می شود.
اگرچه مسیر دنبال شده در این بخش از کتاب زمان 
محور است از این جهت که در قرن هفدهم شروع می شود 
و در اواخر قرن بیستم به پایان می رسد خواننده نباید 
وسوسه شود تا نتیجه بگیرد که به هر مرحله از دستور 
کار فمینیسم می توان یک تاریخ اختصاص داد که به طور 
رسمی پایان پذیر است. مطمئناً اینطور است که هر 
جنبشی را می توان با مراجعه به برخی لحظات یا حرکات 

کلیدی تاریخی تعریف کرد.
برای مثال، انگیزه موج اول را می توان در پروژه روشنگری 
قرن هجدهم جستجو کرد، در حالی که ظهور موج دوم 
مدیون افزایش فعالیت های سیاسی و دانشجویی در 
سراسر اروپا و آمریکا در دهه ۱۹۶۰ است با این حال، 
هرگونه توجه به تاریخ جنبش فمینیستی باید به این 
نتیجه برسد که یک موج فمینیستی هرگز در مواجهه با 
موج بعدی که از آن پیروی می کند به طور کامل عقب 
نشینی نمی کند. بنابراین در دهه های اولیه قرن بیستم، 
تأکید بر رهایی اجتماعی و سیاسی که ماهیت فمینیسم 
موج اول بود، در کنار تمایلی برای تعریف هویت و گفتمان 
»زنانه انگیزه ای بود که قرار بود به دغدغه اصلی بخش های 

خاصی از فمینیسم موج دوم تبدیل شود.
به طور مشابه، اگرچه برخی از پسافمینیسم ها ادعایی 
غیر از این دارند صورت ادعا می کنند ، اما برنامه ها و 
نگرش های ناشی از موج دوم همچنان برای بسیاری از 
زنان نگران کننده است. در نتیجه بررسی که گاهی اوقات 

موج سوم فمینیسم نیز نامیده می شود.
ثانیاً، مقالات بعدی تأثیر نظریه ها و اندیشه های برآمده از 
جنبش فمینیستی را در زمینه های مختلف فرهنگ مانند 
ادبیات، فلسفه، فیلم و دین مورد بررسی قرار می دهند. با 
توجه به این واقعیت که فمینیسم فقط یک پدیده اروپایی 
یا آمریکایی نیست، مقاله ای با عنوان فمینیسم و جهان در 
حال توسعه نیز ارائه شده است تا به خواننده ایده ای درباره 
اختلاف نظرها و امکانات رهایی بخش در ترجمه فمینیسم 
در زمینه غیر غربی داده شود. این مقالات با هم تأثیر 
فمینیسم متمرکز بر نظریات فرهنگی را تعریف  می کنند. 
حوزه های سیاسی و جامعه شناختی بحث فمینیسم به 
تفصیل مورد بررسی قرار نمی گیرد، زیرا در بیشتر موارد 
خارج از محدوده این انتشارات است. با این حال، هیچ نقطه 
انفصالی وجود ندارد و خواننده برخی اسامی و اصطلاحات 
مرتبط با جامعه شناسی و سیاست را در اینجا پیدا می کند 
که نشان دهنده نحوه پیوند حوزه های مختلف تفکر 

فمینیستی به شیوه های مولد است.
کتاب »راهنمای راتلج بر فمینیسم و پسافمینیسم« با 
ترجمه مریم نوری و ویراستاری سارا گمبل در 252صفحه 

و با قیمت ۱45 هزار تومان روانه بازار نشر شده است.

اهمیت نفس کشیدن با بینی 
ما معمولاً 25 هزار بار در روز دم می گیریم و بازدم انجام 
می دهیم. محققان دریافته اند ۳۰ تا 5۰ درصد از افراد با دهان 
نفس می کشند و ظاهراً این الگو در میان کودکان شایع تر 
است. تنفس یک عملکرد حیاتی است که ما را در هر لحظه 
از هر روز زنده نگه می دارد و ازآنجایی که اتفاقی طبیعی و 
ناخودآگاه است آن را نادیده می گیریم؛ اما افرادی که دچار 
آسم، بیماری ریوی یا دیگر عوارض مرتبط با تنفس هستند 
نسبت به این عملکرد مهم بدنشان نمی توانند بی تفاوت 
باشند. آیا ممکن است تنفس با بینی بهتر از تنفس با دهان 
باشد؟ حتماً می دانید که درست نفس نکشیدن می تواند بر 
خیلی از جنبه های تندرستی اثر بگذارد. هرچند ما نباید واقعاً 
دستورالعملی برای چگونه نفس کشیدن داشته باشیم؛ اما 
سال ها مطالعات نشان می دهد از جنبه اثری که تنفس بر 
سلامتی و عملکردهای بدنمان می گذارد، تنفس می تواند 
درست یا نادرست انجام شود. یافته های گسترده ای نشان 
می دهند تنفس با بینی می تواند جلوی خیلی از مشکلات 
سلامتی را که در میان افرادی که با دهان نفس می کشند 
شایع است بگیرد. مشکلاتی مانند خوروپف کردن و بوی بد 
دهان در میان کسانی که عادت دارند با دهان نفس بکشند 
متداول بوده و مطمئناً بر کیفیت زندگی و حتی طول عمر 

افراد اثر می گذارند.

فرق تنفس با دهان با تنفس با بینی چیست؟
وقتی با بینی نفس می کشید، موهای بینی آلرژن ها، گرده ها 
و غبار را گیر می اندازند. این موها نقش فیلتر تصفیه را در برابر 
ذرات سمی دارند و اجازه ورود آنها به ریه ها را نمی دهند. بینی 
هوایی را که به درون می کشید مرطوب و متناسب با دمای 
بدن گرم می کند که در نتیجه ریه ها می توانند این هوای گرم 
و مرطوب را بهتر پردازش کنند. تنفس هوای مرطوب و گرم 
فشرده شده که با بینی انجام می شود، توانایی تبادل اکسیژن 
و کربن دی اکسید در ریه هایتان را بالا می برد. مطالعات نشان 
می دهند تنفس با بینی می تواند غلظت نیتریک اکسید را 
افزایش دهد. بینی و سینوس های شما گازی به نام نیتریک 
اکسید تولید می کنند که آنتی باکتریال و ضدویروس بوده و 

جلوی تشکیل لخته خون را می گیرد.

پیامدهای تنفس بیش از حد که به آن سندرم 
بیش فعالی تنفس می گویند

وقتی با دهان نفس می کشید احتمال اینکه زیاد نفس 
بکشید وجود دارد. تنفس بیش از حد می تواند به صورت 
سندرم بیش فعالی تنفس تعریف شود که به معنی تنفس 
خیلی تند است و ریه بیشتر از میزانی که بدن احتیاج دارد 
تهویه می کند. این مدل تنفس یک واکنش طبیعی نسبت 
به یک خطر یا استرس ناگهانی است که می تواند تبدیل به 
عادت شود. اگر مرتباً با دهان نفس بکشید، خصوصاً وقتی 
که در حالت استراحت هستید، احتمال اینکه دچار سندرم 

بیش فعالی تنفس شوید زیاد است.

فواید تنفس با بینی چیست؟
وقتی با بینی نفس می کشید سطح فشار خونتان نرمال 
می شود، به سلامت قلبتان کمک می کنید و سیستم 
ایمنی تان را تقویت می نمایید. تنفس با دهان می تواند باعث 
مشکلات گوارشی شود که به نام aerophagia بلع هوا 
معروف اند. در این حالت، هوا از معده وارد روده باریک شده 
و درد و نفخ شکم و دیگر علائم ناراحت کننده گوارشی ایجاد 
می کند. تنفس با دهان می تواند باعث رشد باکتری های مضر 
نیز شود؛ چون وقتی با دهان نفس می کشید، آلودگی ها 
و عوامل بیماری زا وارد دهان شده و به دندان ها و لثه ها 
می چسبند. وقتی با دهان تنفس می کنید، بافت نرم دهان 
خشک می شود؛ چون اغلب دهانتان باز است و این نیز عاملی 
برای التهاب و خونریزی لثه هاست. هر چند بهداشت درست 
دهان می تواند برخی از این مشکلات را برطرف کند اما درمان 
واقعی این است که با بینی نفس بکشید. مطالعات دریافته اند 
تنفس با بینی عملکرد ادراکی مغز را بهتر می کند. تنفس 
کنترل شده با بینی می تواند موجب بهبودهایی در برخی 

از فرایندهای ادراکی شده و زمان واکنش را سریع تر کند.

چه کنید تا شب ها با دهان نفس نکشید؟
به گزارش وب گاه تبیان، یک روش این است که شب ها 
دهانتان را با چسب ببندید که البته این روش برای همه 
مناسب نیست. روش چسب زدن دهان هم به این صورت 
است که دو تکه چسب نواری یک تا دو سانتیمتری را 
به صورت ضربدری روی لب هایتان بزنید. این کار کمک 
می کند دهانتان را بسته نگه دارید؛ اما به دلایل ایمنی نباید 
دهان را کاملاً بپوشانید. شما باید بتوانید چسب را به راحتی 
با زبانتان باز کنید. حتی افرادی که آپنه خواب دارند هم 
می توانند از این روش استفاده کنند. هوای تمیز و باکیفیت 
برای سلامت ریه ها ضروری است، پس خیلی بهتر است که 

یک دستگاه تصفیه هوا تهیه کنید.

تهران-  عکاس: پارسا روحانی

بر اساس چشم انداز 2۰2۳ عربستان سعودی، هدف این کشور جذب سالانه ۳۰ میلیون گردشگر مذهبی شامل حج و 
عمره خواهد بود. نزدیک به یک قرن از زمانی که عبدالعزیز بن عبدالرحمن آل سعود، پادشاه عربستان سعودی پس از فتح 
مکه در سال ۱۹24، عربستان سعودی را تأسیس کرد، می گذرد و از آن زمان تا به امروز مجموعه ای از تحولات در این منطقه 
اتفاق افتاده که در چند سال اخیر شتاب بیشتری پیدا کرده است. ملک عبدالعزیز برای اولین بار دستور مرمت و بازسازی 
مسجدالحرام در مکه و راه اندازی برق در این مکان مقدس را صادر کرد. در ۸۰ سال گذشته، وزارت حج و عمره همواره تلاش 
کرده است تا کیفیت خدمات را بالا ببرد و روند ورود زائران و نیز عمره گزاران را که قرار است مطابق با چشم انداز عربستان 

سعودی 2۰۳۰ به ۳۰ میلیون نفر در سال افزایش یابد، تسهیل کند.

پاسخ مثبت به بایرن مونیخپاسخ منفی به پیشنهاد وسوسه انگیز الهلال

افشای راز ایلان ماسک

خودکشی وزنه بردار قزاقستانی

به نوشته روزنامه اکیپ، نیمار به پیشنهاد وسوسه انگیز 
الهلال عربستان پاسخ منفی داده است و راهی لیگ این 
کشور نمی شود.به گزارش ایسنا، نیمار فصل خوبی را با 
پاری سن ژرمن پشت سر نگذاشت و بازی های زیادی را 
به خاطر آسیب دیدگی از دست داد. این بازیکن برزیلی تا 
سال 2۰25 با پاری سن ژرمن قرارداد دارد و مثل همیشه 
گمانه زنی درباره جدایی او زیاد است.الهلال مشتری جدی 
نیمار بود و رسما به این بازیکن پیشنهاد داد اما او حاضر 

نیست راهی لیگ عربستان شود.

طبق اعلام روزنامه اسکای اسپورت آلمان هری کین از حضور 
در بایرن مونیخ استقبال کرده است.بایرن مونیخ برای تقویت 
خط حمله خود به دنبال جذب یک مهاجم سرشناس و بزرگ 
است.گزینه نخست توماس توخل برای تقویت خط حمله 
تیمش هری کین مهاجم باتجربه و سرشناس تاتنهام است.

کین یک فصل دیگر با تاتنهام قرارداد دارد اما ناکامی این بازیکن 
باتجربه در کسب جام با سفیدپوشان لندنی باعث شده است تا 
او به دنبال جدایی از تاتنهام باشد.طبق اعلام اسکای اسپورت 

هری کین از پیشنهاد بایرن مونیخ استقبال کرده است.

قهرمان قزاق وزنه برداری جهان در سن ۳5 سالگی 
خودکشی کرد. ولادیمیر سدوف وزنه بردار قزاقستانی که 
سابقه قهرمانی جهان را در کارنامه دارد خودکشی کرد.

این قهرمان قزاقستانی عنوان چهارم المپیک 2۰۰۸ پکن 
و قهرمانی جهان را در سال 2۰۰۹ کسب کرده است. پلیس 
منطقه ژتیسو در اطلاعیه ای با تایید مرگ سدوف اعلام 
کرد: هیچ نشانه ای از ضرب و جرح در بدن او یافت نشده و 
بنا بر ادعای برخی از نزدیکانش، وی خودکشی کرده است. 

تست دوپینگ سیدوف در سال 2۰۱۹ مثبت اعلام شد .

درک رابطه مغز و روده توسط دانشمندان

مهندسان موسسه فناوری ماساچوست)MIT( فناوری 
پیشرفته ای را برای بررسی رابطه پیچیده بین مغز و روده 
توسعه داده اند.به گزارش ایسنا، پژوهشگران موسسه فناوری 
ماساچوست)MIT( به پیشرفت بزرگی در درک رابطه پیچیده بین 
مغز و روده دست یافته اند.فناوری نوآورانه آنها که از الیاف تخصصی 
تعبیه شده با حسگرها و منابع نور برای تحریک اپتوژنتیک استفاده 
می کند، به آنها اجازه می دهد تا مدارهای عصبی را که این دو 
اندام حیاتی را در موش به هم متصل می کنند، دستکاری کنند.

سال هاست که دانشمندان این پیوند حیاتی بین مغز و دستگاه 
گوارش را با سیگنال هایی که دائماً بین آنها برای تنظیم الگوهای 

تغذیه و سایر رفتارها در جریان است، شناسایی کرده اند.

یک هکر نرم افزار »تسلا«، از کشف ویژگی رانندگی »حالت 
ایلان« خبر داده است که به نظر می رسد به خودروهای 
خودران این شرکت امکان می دهد تا بدون اینکه دست 
 Elon(»راننده روی فرمان باشد حرکت کنند. »ایلان ماسک
Musk( مدیرعامل شرکت »تسلا«)Tesla( ممکن است 

حالت راننده فوق سری خود را داشته باشد که امکان رانندگی 
بدون دخالت دست را در وسایل نقلیه این شرکت فراهم 
می کند.این حالت مخفی توسط یک هکر کشف شد که به 
نام »greentheonly« شناخته می شود. هکر از این ویژگی 
به عنوان »حالت ایلان«)Elon Mode( یاد می کند. این هکر 

ناشناس سالها رمز خودرو را عمیقا بررسی کرده است.

به نظر می رسد کنگره محدودیت های سختگیرانه ای بر 
استفاده از چت جی پی تی و ابزارهای هوش مصنوعی مولد 
مشابه وضع کرده است.به گزارش مهر، طبق یادداشت کاترین 
شیپندر، رئیس اداری مجلس نمایندگان که وب سایت 
آکسیوم به آن دسترسی یافته، شرایط سختگیرانه ای برای 
استفاده از چت جی پی تی و مدل های زبانی هوش مصنوعی 
در دفاتر کنگره وضع شده است.کارمندان فقط می توانند از 
سرویس »چت جی پی تی پلاس« که با پرداخت هزینه قابل 
دسترسی است، استفاده کنند زیرا قابلیت های کنترل حریم 
خصوصی آن سختگیرانه تر است. علاوه بر آن کارمندان فقط 

برای تحقیقات و ارزیابی اجازه استفاده از این ابزارها را دارند.
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